

PARA ESCUCHAR LAS CONSIGNAS DEL PARTIDO, LOS PRODUCTORES LLENARON TRES TEATROS

Murcia, 3. — Un importante acto de afirmación sindicalista, en el cual han sido expuestas las tareas a realizar por la F.E.T. y de las J.O.N.S. y por la organización de la C.N.S., se ha celebrado esta mañana en el teatro Romea.

Entrega de más de 100,000 Ptas. en ropas a los mineros necesitados de Bilbao

Bilbao, 3. — El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Vivar Téllez, acompañado por la delegada de la Sección Femenina, camarada Felisa del Valle; delegado provincial de Auxilio Social, camarada Javier Ibarra; delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Hormacchea, y de otras jerarquías, se trasladó esta mañana a la zona minera, cuyos pueblos ha recorrido.

En los locales de las escuelas fué servido un espléndido desayuno a los niños, hijos de los mineros, sentándose a la mesa con ellos las autoridades todas.

Después, en el Ayuntamiento, se ha procedido por la Sección Femenina de Bilbao al reparto de prendas entre las familias de los mineros necesitados, por un importe total que rebasa las 100,000 ptas., cantidad que ha sido donada por el jefe provincial del Movimiento, camarada Vivar Téllez a la Sección Femenina de Bilbao para tal fin.

Se han distribuido cien lotes de ropa para hombres, otros cien para mujeres, trescientos cincuenta para niños y niñas y cien toallas para cama. Por su parte, la Sección Femenina de Bilbao ha regalado tres canastillas completas para tres madres necesitadas.

Luego el camarada Vivar Téllez y sus acompañantes vistaron el lugar donde se está construyendo con ritmo acelerado el Hogar Infantil de Auxilio Social, que será capaz para recoger más de trescientos niños hijos de mineros, recibiendo asistencia completa. Es propósito del camarada Vivar Téllez que este Hogar Infantil sea inaugurado en la próxima primavera.

A su regreso a Bilbao las autoridades provinciales se han detenido en Portugalete para visitar el Hogar Infantil de Auxilio Social, donde se hallan acogidos cerca de un centenar de muchachos. — Cifra.

para resolverlas. Durante su interesante y elocuente disertación fué interrumpido varias veces por los aplausos del auditorio.

El acto fué retransmitido a otros dos teatros de la capital, donde se instaló un servicio de altavoces.

En el Teatro Circo presidió el delegado provincial. Todas las localidades estaban ocupadas por numeroso público, así como las del otro teatro Central Círculo, que era presidido por las jerarquías del Frente de Juventudes y estaba adornado como los anteriores.

El acto fué, además, radiado a toda la provincia y retransmitido por medio de altavoces a diversos puntos de la capital, siendo escuchado por numeroso público que no tuvo cabida en los tres teatros.

Terminado el gran acto sindical, después de cantarse el Cara al Sol y de darse los gritos de ritual por el jefe provincial del Partido, las jerarquías se trasladaron al Teatro Circo para asistir a la entrega de las canastillas que la Sección Femenina ha distribuido entre las familias necesitadas.

Se procedió al reparto de las prendas, distribuyéndose doscientas cincuenta canastillas con otros tantos equipos confeccionados por camaradas de la Sección Femenina, mil doscientos chalecos de punto y quinientos lotes de ropa para trajes sin confeccionar. Finalmente, las jerarquías entregaron a los productores las bicicletas que les habían sido adjudicadas por Educación y Descanso. — Cifra.

LA GUERRA EN AFRICA

Intensa actividad aérea en todos los frentes

Aterrizan soldados alemanes detrás de las líneas aliadas

Hundimiento de barcos. — 22 aparatos aliados derribados. — Radio París anunció que «una gran formación naval británica» avanzaba por el Mediterráneo. — Barcos franceses han llegado a Dakar.

ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 3. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas Armadas Alemanas.

En Libia, los avances del enemigo fueron rechazados por el fuego de nuestra artillería. Los británicos perdieron seis aviones en combates aéreos.

Nuestras operaciones ofensivas emprendidas en Túnez han obtenido nuevas conquistas de terreno.

Día y noche, bombarderos en picado y aviones de combate alemanes han continuado las destrucciones de las instalaciones del puerto de Bona. Un barco mercante de diez mil toneladas ha sido hundido en este puerto.

Han sido bombardeadas con eficacia las instalaciones ferroviarias y un punto de apoyo de la aviación, en la región de la frontera entre Argelia y Túnez. Los ingleses perdieron quince aparatos en combates aéreos sin que nosotros sufriéramos pérdidas.

Un submarino alemán ha hundido a un vapor norteamericano cargado de municiones que desplazaba ocho mil toneladas y formaba parte de un convoy que se dirigía a Orán.

TUNEZ Y LA GOLETA BOMBARDEADOS

Gran Cuartel General del Führer, 3. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas Armadas Alemanas.

En el curso de importantes operaciones aéreas fueron ayer abatidos dieciocho aviones enemigos, perdiéndose siete aliados.

UN "LIBRO BLANCO" NORTEAMERICANO

Cordell Hull habla del afán de paz de los EE. UU. y hace historia de sus esfuerzos "para evitar la guerra"

Washington, 3. — El Departamento de Estado ha publicado un libro blanco, titulado Paz y Guerra, en el que se hace historia de los esfuerzos realizados en favor de la paz por la política extranjera norteamericana, durante la década decisiva de 1931 a 1941. En la declaración preliminar, el secretario de Estado, Cordell Hull, dice entre otras cosas:

«Este libro y la colección de documentos en vía de ser publicados, exponen la política y los actos por los cuales los Estados Unidos buscaron el favorecer las condiciones de paz y orden mundial y salieron al paso de los peligros que se cernían sobre el mundo entero. Durante todo este periodo, nuestro Gobierno preconizó, practicó y recomendó a los demás países que siguieran los principios de conducta internacional, sobre los cuales las naciones pueden obtener únicamente la seguridad, la confianza y el progreso. Mucho se ha logrado, frente a dificultades inmensas. Y hoy luchamos, nosotros y nuestros aliados, para el establecimiento de estos principios. Estoy convencido de que estos principios hubieran sido adoptados y aplicados por las naciones del mundo, todas las dificultades y controversias entre las naciones hubiesen podido ser satisfactoriamente resueltas por procedimientos pacíficos y sin recurrir a la fuerza. Ello nos hubiera ahorrado los horrores de esta guerra.»

«Esperamos sinceramente — continúa Hull en su artículo preliminar del Libro Blanco — que

el estudio de estas informaciones ayudará a nuestros conciudadanos a tener una más clara comprensión de los problemas y tareas que actualmente tenemos ante nosotros y de aquellos otros con los que habremos de enfrentarnos en los días decisivos del porvenir. Se tendrá esperanza confiada en el porvenir de nuestro pueblo y de otros pueblos si se mantienen firmes los principios eternos del Derecho, de la Justicia, de la conducta leal y de moralidad que nosotros hemos proclamado constantemente, y hemos tratado de aplicar y que deben ser la base de todo programa práctico de colaboración internacional pacífica para el bien de todos. Nuestro pueblo y los pueblos de las Naciones Unidas deberán en el porvenir estar, como lo están hoy, resueltos y dispuestos a la aportación de las contribuciones indispensables apropiadas y a lograr la victoria militar y a mantener una paz duradera.»

«Con comunidad de fines y el común esfuerzo se puede realizar la paz que dará a la Humanidad entera la más grande oportunidad para el bienestar y el progreso en todas las vías del esfuerzo humano.»

A continuación, el Libro Blanco enumera los puntos principales, que son: La política extranjera del Gobierno de los Estados Unidos en el hemisferio occidental y en todo mundo, desde 1933 a 1939. Cuando la guerra comenzó, el Gobierno de los Estados Unidos buscó una manera práctica de impedir que se propagase el conflicto y colocó al país en una situación defensiva. Después Norteamérica adoptó medidas de ayuda a otras naciones para que resistiesen los ataques enemigos y aceleró sus programas de defensa. La política norteamericana — sigue diciendo en el Libro Blanco — tuvo que adaptarse al cuadro de la evolución gradual de la opinión pública de los Estados Unidos, separándose de la concepción de aislamiento expresada en las leyes de neutralidad y encaminándola hacia las realizaciones dibujadas por el Eje.

Hace historia, después, el Libro Blanco, del curso seguido en las relaciones entre el Japón y los Estados Unidos, así como del proceso del conflicto en relación con Alemania e Italia. — Efe.



Publícase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R O de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1928

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

En el Frente de Rusia

VELIKI LUKI

es el centro de gravedad de los feroces ataques soviéticos

LA LUCHA SE DESARROLLA EN MEDIO DE UNA VIOLENTA TEMPESTAD DE NIEVE

Berlín, 3. — Con respecto a la lucha en el frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunica :

«Durante el día de ayer las tropas alemanas y aliadas han obtenido nuevos éxitos defensivos y ofensivos, sobre todo en la región comprendida entre el Volga y el Don, así como en el curso medio del segundo y al sudeste del lago Ilmen. Aunque en algunos sectores ha sido necesario reafirmar las líneas germanas de modo bastante considerable, los bolche-

viques no han conseguido ningún objetivo de importancia.

En la región del Terek, el mal tiempo ha impedido el desarrollo de acciones de envergadura. Los movimientos de tropas que en este sector efectúan los Soviets protegidos por la niebla que cubre el terreno día y noche, son observados atentamente por nuestra parte.

Al sur del Don han sido rechazados varios fuertes ataques bolcheviques. En Stalingrado y sus alrededores, sin novedades dignas de mención. Entre el Volga y el Don continúan las acciones recíprocas, llevadas a cabo con gran lujo de material y hombres. En las últimas cuarenta y ocho horas, una sección blindada alemana ha destruido 42 cañones, 32 piezas antitanques y 2 baterías antiáreas. En otro punto de este sector, las tropas germanorumanas destruyeron, la semana pasada, 120 carros, entre ellos 45 ultrapesados.

Tras duras semanas de lucha, los soviets consiguieron ocupar, ayer, varias localidades pequeñas en la ribera norte del Don. Este ligero avance ha costado al enemigo 16 tanques y gran número de bajas. Nuestros soldados sólo se retiraron cuando hubieron agotado todas las posibilidades de defensa en lucha heroica contra un adversario muy superior en número.

En el curso medio del Don, los contraataques alemanes progresan. Un intento de ofensiva enemigo contra el flanco de nuestras fuerzas, que de salir con éxito hubiera amenazado toda la línea defensiva del sector, fué atajado en su principio por la aviación de bombardeo y de combate. En esta operación el enemigo ha sufrido cuantiosas bajas. Nuestros aparatos de combate atacaron con éxito una base de operaciones soviéticas situada entre Milledorvo y Kantemirovka.

En el sector central del frente Este y en la región de Kaluga, las tropas alemanas lanzaron un violento contraataque, en el curso del cual deshicieron un contingente enemigo, capturando prisioneros y quedándose con mucho material.

El centro de gravedad de los combates continúa siendo Veliki Luki, posición contra la cual los bolcheviques lanzan sin cesar nuevas secciones de asalto de tiradores siberianos. La lucha, que se desarrolla en medio de una violenta tempestad de nieve, es verdaderamente espantosa. Los alrededores de la ciudad están sembrados de cadáveres, tanques destruidos, cañones y vehículos destruidos. Sin embargo, por cada soldado bolchevique que cae hay dos que lo substituyen y la superioridad numérica del enemigo es enorme. Al sudeste del lago Ilmen, prosiguen los feroces combates defensivos, sin que los bolcheviques hayan conseguido todavía ningún éxito de importancia. — Efe.

Los ataques rusos rechazados en todos los frentes. Batallón soviético aniquilado.

Gran Cuartel General del Führer, 3. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Continúan los duros combates en la región del Don. El enemigo ha sido rechazado en todos los frentes y ha perdido treinta y ocho carros blindados. La Sexta División se ha distinguido especialmente en estos combates. Las tropas húngaras han rechazado un ataque soviético fuertemente apoyado por la artillería.

En el curso de una operación ofensiva lanzada por nosotros al oeste de Kaluga, un batallón enemigo ha sido aniquilado. Noventa y cinco puntos de apoyo y refugios fortificados han sido destruidos y se han hecho numerosos prisioneros.

Los ataques enemigos renovados contra el punto de apoyo de Veliki-Luki fracasaron ante la tenaz resistencia de sus defensores.

Han repetido los soviets, al sudeste del lago Ilmen, sus infructuosos ataques, poniendo en acción numerosos carros blindados. Veintiséis de dichos carros fueron destruidos.

Un puesto avanzado italiano de Murzuok en Fezan, a 800 kilómetros al sur de Trípoli. El día anterior bombardearon Sebha, al nordeste de Murzuok. — Efe.

Barcos franceses llegados a Marruecos desde Dakar

Londres, 3. — El primer convoy de barcos franceses desde la capitulación de la metrópoli ha llegado a Marruecos, procedente de Dakar, anunció Radio Marruecos.

Por otra parte, dice la citada emisora que la aviación aliada atacó con gran violencia los puertos de abastecimiento del Eje en Túnez, partiendo de sus bases de África del Norte y Malta. — Efe.

Gran formación naval británica en el Mediterráneo

Londres, 3. — Radio París ha difundido la noticia de que una gran formación naval británica navegaba ayer sábado, por el Mediterráneo. Esta formación comprendía el «Aurion», el «Nelson» y el «Aoudry», cruceros y ocho contratorpederos, y se hallaba fuertemente protegida por aviones. — Efe.

Las fuerzas motorizadas francesas en Libia

Londres, 3. — Las fuerzas motorizadas francesas que avanzan desde el lago Tschad, han penetrado ya varios centenares de kilómetros en Libia, anunció el Cuartel General de la Francia Combatiente. — Efe.

Telegrama del almirante Esteva al Mariscal Pétain

Londres, 3. — Radio Vichy ha dado hoy el texto del telegrama enviado al mariscal Pétain por el almirante Esteva, asegurándole la lealtad del pueblo tunecino. El telegrama añade que los recientes acontecimientos en Túnez estrechan aun más los lazos existentes entre el territorio y la madre Patria. — Efe.

Ha fallecido

MELLO FRANCO

Fué ministro de Negocios Extranjeros del Brasil

Buenos Aires, 3. — Ha fallecido el ex ministro de Negocios Extranjeros Brasileño, Mello Franco, a la edad de setenta y dos años. Fué en 1928 presidente de la Sociedad de Naciones. — Efe.

La Gran Cruz de ISABEL LA CATOLICA al Embajador de Alemania

Madrid, 3. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, por el que se nombra Caballero de la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al excelentísimo señor don Eberhard Von Sthoror, embajador de Alemania en España. — Cifra.

WENDELL WILKIE reclama un «CONSEJO EJECUTIVO» de las Naciones Unidas

Washington, 3. — Wendell Wilkie ha reclamado ayer, sábado, la formación de un Consejo Ejecutivo de las Naciones Unidas para establecer los planes estratégicos de guerra y los económicos, en el momento presente, así como de colaboración después de la victoria. «La historia nos enseña algo — dijo Wilkie — el pueblo de los Estados Unidos sabe que no obtendrá en la paz lo que no haya ganado combatiendo.

Lo que quiero poner de relieve hoy es que la elaboración de los planes no logrará nada bueno si no damos a estos planes una realidad que nada tendrán las naciones unidas después de la guerra si esa unión no es un hecho, sino simplemente una frase.

Añadió que el Consejo conjunto de las naciones unidas debe ser no «el Consejo de unos cuantos que dirigen o simplemente ayudan a los otros, tal y como les parece bien».

Debemos constituir un consejo conjunto de estrategia militar en el cual todas las naciones que sufren la violencia de la guerra, estén representadas.

Debemos tener un consejo conjunto para amalgamar la potencia económica de las naciones unidas en una producción de guerra total y estudiar conjuntamente las posibilidades de colaboración económica futura. Y lo más importante de todo es, que las naciones unidas debemos formular ahora los principios que gobernarán nuestras acciones cuando poco a poco comencemos a liberar los países conquistados. — Efe.

HOMENAJE

al escritor López Prudencio y al artista Eugenio Hermoso SE LES HIZO ENTREGA DEL TITULO DE HIJOS PREDILECTOS DE BADAJOZ

Badajoz, 3. — Por iniciativa de la Diputación Provincial se ha celebrado esta mañana, a las doce y media, en el Paraninfo del Instituto de Enseñanza Media de esta capital, un homenaje al escritor don José López Prudencio, cronista de la ciudad y crítico de A B C, y al laureado pintor Eugenio Hermoso, natural de Fregenal de la Sierra, de esta provincia, a quienes el organismo provincial ha concedido el título creado por reciente acuerdo de hijo predilecto y la Medalla de Oro de la provincia.

Asistieron al acto todos los escritores y artistas de la región, entre ellos el escultor Pérez Comendador, nacido en Hervás (Cáceres), y el pintor de Badajoz Adelardo Covarrubias.

Asimismo estuvieron presentes todas las autoridades, jerarquías y numeroso público.

Abrió el acto el director del Instituto de Enseñanza Media, y pronunciaron unas palabras el señor Segura, en nombre de la comisión organizadora del homenaje; Pérez Comendador, que ostentaba la representación del Gobernador civil de Cáceres y de la Escuela Central de Bellas Artes de San Fernando, y el presidente de la Diputación, camarada Murillo, a cuya iniciativa se debe el homenaje de cariño y admiración que Badajoz ha rendido hoy a dos de sus más preclaros hijos.

Todos los oradores exaltaron los méritos de ambos artistas.

Los señores López Prudencio y Hermoso pronunciaron asimismo discursos, en los que agradecieron el homenaje que la provincia, por medio de la Diputación, les rendía. El señor Hermoso aludió en sus palabras a la protección económica que le prestó en sus primeros pasos de artista el Ayuntamiento de Fregenal de la Sierra y la Diputación de Badajoz.

Seguidamente, el presidente de este organismo hizo entrega a los homenajeados del título de hijos predilectos.

A este acto de homenaje se han sumado el Ayuntamiento de Hervás, el claustro de profesores de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, la Diputación de Cáceres y numerosos artistas, escritores, etc.

A las seis de la tarde, y con asistencia también de todas las autoridades y jerarquías, fué inaugurada solemnemente una exposición de cuadros de Eugenio Hermoso, instalada en el salón de actos del Casino de Badajoz. Exhibe en ella, treinta cuadros, entre los que figuran algunos de los que el pintor extremeño aportó al certamen nacional de Bellas Artes celebrado el pasado año. — Cifra.

200 naufragos ingleses de buques torpedados en el Atlántico han llegado a las ISLAS AZORES

Lisboa, 3. — Se anuncia la llegada a Ponta Delgada, en las Azores de dos destructores y una corbeta ingleses, que llevaban a bordo más de doscientos naufragos procedentes de buques británicos o que navegaban al servicio de Inglaterra, hundidos en el Atlántico. — Efe.

RELIGIOSAS CULTURALES

Función reglamentaria de la Congregación de la Buena Muerte

La ilustre y venerable Congregación de Nuestra Señora de la Buena Muerte, canónicamente establecida en la iglesia de San Felipe Neri, celebrará hoy, lunes, a las siete menos cuarto de la tarde, su función reglamentaria con los siguientes cultos: Exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario, estación, meditación, ejercicios de la Buena Muerte, sermón a cargo del congregate reverendo don José Faura, presbítero; solemne bendición y reserva.

Triduo de reparación, en la Iglesia del Sagrado Corazón

Los días 7, 8 y 9, a las siete de la tarde, habrá ejercicio expiatorio, letanias del Santísimo Nombre de Jesús, oración por la paz y sermón por el reverendo P. Nadal Coll, S. J.

El domingo, día 10, a las ocho de la mañana, misa de comunión general con fervores. A las doce y media, se expondrá a S. D. M., quedando de manifiesto toda la tarde.

Día del Retiro, para señoras y señoritas

El próximo viernes, día 8, en la iglesia de María Inmaculada (Consejo de Ciento, n.º 393), tendrá lugar el Día de Retiro para señoras y señoritas, dirigido por un Padre de la Compañía de Jesús.

Por la mañana, a las diez y media, meditación y plática. Por la tarde, a las cinco, lectura, meditación, acto de reparación, plática y acto de consagración a la Santa Paz.

Reunión aplazada

El Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica comunica a las presidentas, secretarías y tesoreras de los Centros Parroquiales, que la reunión que debían tener hoy, lunes, día 4, queda aplazada para el día 11.

Asimismo, y a petición de sus numerosos visitantes, la Exposición de Literatura Infantil que tiene instalada en su local social, Rambla de Cataluña, n.º 32, 1.º, 1.ª, se prolonga hasta mañana inclusive, siguiendo regularmente las mismas horas de visita, de once a una y de cinco a ocho.

SANTOS DE HOY

Santos Gregorio, Rigoberto, Tito, obispos; Prisco, Prisciliano, Benita, Cayo, Aquilino, Eugenio, Quinto, Teódoto, Trifón, mártires.

CUARENTA HORAS

Terminan hoy en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

ACIERTO EN SUS REGALOS: MORIÑIGO (sinónimo de distinción) Vía Layetana, 70 (antes Claris, 4)

Cursos de alemán, para médicos

Se están organizando unos cursos de alemán, que tendrán lugar en la Casa del Médico, a partir de este mes, y que, en principio, serán divididos en dos grupos: a) para aquellos que posean relativamente pocos conocimientos previos del idioma alemán, y b) para los que, más adelantados, tuvieren interés en conversaciones en lengua alemana, sobre temas de Medicina. En ellas, se tendrán en cuenta los últimos adelantos de la Medicina, con ayuda de las revistas médicas alemanas y de los libros de medicina recién publicados.

El doctor Greifelt, de la Facultad de Medicina de Berlín, tendrá a su cargo dichos cursos, que se celebrarán probablemente entre siete y nueve de la noche. El 7 de enero, a las siete y media de la noche, tendrá lugar, en la Casa del Médico (Colegio Oficial de Médicos), vía Layetana, 31, una reunión, en la que se fijará definitivamente el horario y se dará a conocer el programa de los cursos.

Para inscripciones y toda clase de informaciones dirigirse al Instituto Alemán de Cultura, avenida del Generalísimo, 532, teléfono 79121, y al Colegio de Médicos, vía Layetana, 31, telf. 11586.

CONFERENCIAS

El doctor Font y Puig, en la ASOCIACION DE LA PRENSA

El ilustre escritor y catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona, doctor don Pedro Font y Puig, ha sido encargado del interesante curso de conferencias sobre el tema «Historia del pensamiento español», las cuales se celebrarán en el salón de actos de la Asociación de la Prensa, rambla de Cataluña, 10, pral., los días 8, 15, 22 y 29 del corriente mes de enero, a las siete y media de la tarde.

Dichas conferencias forman parte del curso monográfico y formativo especialmente dedicado a los periodistas, que con tan brillante éxito ha organizado la Asociación de la Prensa de nuestra ciudad.

JUDICIALES

Por defraudación de fluido eléctrico

Por varios Juzgados de Instrucción de esta ciudad se ha dictado auto de procesamiento contra: Ramón Segú Tolrá (Purísima, 28), José Pascual Bergalló (Baños Viejos, 1), Juan Solanas Muntané (Primavera, 10), Teresa Costa Maymí (Vía Augusta, 115), José Ferrer Xampeny (Torrente de las Flores, 38), José Rubrino Oliveros (Consejo de Ciento, 461), Salvador Bonet Fabra (Luis Antón, 4), Valentín Playa Lluch y Lorenza Sala Espinal (Sombriers, 25), Claudio Lleal Coll (Provenza, 99), Pilar del Campo Terrazas (Castillejos, 231), Antonio Izquierdo Torrents (Piquer, 47), por fraude de fluido eléctrico a las Compañías suministradoras.

Mañana saldrá de Montjuich la cabalgata de los REYES MAGOS

La comitiva oficial organizada por el Ayuntamiento para recibir a SS. MM. los Reyes Magos se formará en el Parque de Montjuich, mañana, día 5, y saldrá de allí, acompañando a los Reyes, a las cuatro y media de la tarde.

Los Reyes y su acompañamiento recorrerán la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, Paseo de Gracia, Plaza de Cataluña, calle de Fontanella, Vía Layetana, Plaza del Angel, calle de Jaime I, Plaza de San Jaime, calle de Fernando y Ramblas de Capuchinos y Santa Mónica hasta la Puerta de la Paz, donde se disolverá la comitiva.

LA FIESTA DEL DIA 6, EN LA CASA PROVINCIAL DE CARIDAD

Con motivo de la visita de SS. MM. los Reyes de Oriente a la Casa Provincial de Caridad, el próximo día 6, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en el salón de actos del establecimiento benéfico citado un festival a cargo de niños y niñas de la casa.

La Banda de música interpretará un concierto con música de Mendelssohn, Vives, Mozart y Granados. Habrá, luego, ejercicios de gimnasia, bailes populares, canciones rítmicas con gestos y cuadros escénicos de Reyes.

AYUNTAMIENTO

Objetos a disposición de sus propietarios

Hallados en la vía pública y depositados en la Mayordomía Municipal, a disposición de las personas que acrediten su pertenencia, se encuentran los objetos siguientes:

Un llavero con dos llaves; una llave; una cartera con documentos de Eulogio García; un rollo cable; dos participaciones de la Lotería Nacional; un abrigo para caballero; una cartera grande; una cartera conteniendo billetes del Banco de España; un monedero para señora con un documento de Josefa Vell; un kilométrico a nombre de Joaquina Barraquer; una funda piel con cinco llaves; un abrigo para caballero; documentos de Vicente Martín; una cartera con documentos de Jaime Gispert; un bolso piel para señora con billetes del Banco de España, calderilla y documentos de Julia Moreno; dos llaves atadas con un cordel; otras dos llaves atadas con una cinta; una cartera con documentos de María Pi; documentos de Ramón Novel.

Baile benéfico en provecho de la CRUZ ROJA

A beneficio del hospital y consultorios de la Asamblea provincial de la Cruz Roja Española, se celebrará el próximo día 6, por la noche, en el Hotel Ritz, un baile de sociedad.

F.E.T. y de las J.O.N-S. ABASTECIMIENTOS

Constitución de nuevas Hermandades de Labradores y Ganaderos

La Delegación Sindical Provincial de la C.N.-S. va procediendo con ritmo creciente a la constitución de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos en toda la provincia.

Ultimamente se constituyeron las de las localidades siguientes: Matadepera, Torelló, Masnou, Alella, San Celoni, Camprius, Palafróls, Roda de Ter, Santa María de Corcó, Sallent, Esplugas de Llobregat, Fogás de Monclús, Gualba, Cabrera, Santa Cruz de Cabrials, San Pedro de Ribas, Sitges, Cubellas, Cañellas y otras.

Reglamento interior de fábricas metalúrgicas

El Sindicato Local del Metal, de acuerdo con la Delegación Regional del Trabajo, tiene a disposición de los industriales metalúrgicos de Barcelona y su provincia, el Reglamento interior de Fábricas, de acuerdo con lo ordenado en el art. 65 de la Reglamentación Nacional del mismo.

Todas las empresas que no tuvieran el expresado Reglamento pueden adquirirlo en la Secretaría local de este Sindicato, Anselmo Clavé, n.º 2, donde serán facilitados los ejemplares necesarios, previo pago de su importe.

Estudios de bachillerato, en el Instituto de Cultura para la Mujer

En el Instituto de Cultura para la Mujer y en el curso 1942-43, recibirán una imparable preparación las alumnas de Bachillerato (enseñanza libre) y las que deseen efectuar el examen de Estado.

Las clases estarán regidas por competentes doctores y licenciados en Ciencias, Filosofía y Letras, y las matriculas, que son a precios reducidos, podrán solicitarse en las oficinas del Instituto, calle Baja de San Pedro, n.º 7, teléfono 14648.

Rectificación de domicilios de maestros

Los camaradas que se relacionan, afiliados a este servicio, deberán pasar por las Oficinas del Servicio Español del Magisterio, en días laborables, de seis a ocho de la tarde, al objeto de dar el domicilio actual, ya que por la Administración de Correos han sido devueltas las comunicaciones que se les ha

HOY, reparto de patatas en los distritos II, III y IV

Hoy lunes, día 4, se distribuirán patatas en los distritos II, III y IV y puestos de los Mercados de Sarriá, San Gervasio, Galvany, Concepción y Santa Catalina, a razón de 2 kilogramos por persona, contra entrega del cupón n.º 9 de «Patatas», y al precio de 1 pta. el kilogramo.

Asimismo, se distribuirán patatas en los pueblos de Badalona, Hospitalet, San Adrián, Santa Coloma y Cornellá de Llobregat, a razón de 2 kilogramos por persona, y al precio de 1'05 ptas. el kilogramo.

dirigido Camaradas Francisco Navás Catalá, Amado Pastor, Pia Castell, Joaquín Gosál, Mariano Laca, Mateo Coll, José Duocastella, Bartolomé Cardona, Teresa Fusté, Leonor Gasset, Faustino Pons, Guzmán Verga, Ignacio Marqués, Manuel Hernández, Luisa Petras, Concepción Muniategui, Eulogio Domínguez, Higinia Artigas, Antonio Sancho, José Cozcolluela, Angel Quevedo, Margarita Viñas, Octavio Martínez, Juan Perich, Rosa Bagá, Blas Azpillaga, María Valderrama, Ana María Bonet, Elena Gómez, Concepción Basán, Lorenzo Martín, Manuel Rodríguez, Juan Rigual, Bartolomé García, Saturnino Movilla y José Mariano Castell.

Advertencia a los organizadores de festivales pro DIVISION AZUL

La Delegación Provincial de la Sección Femenina, que llevó a cabo la cooperación de todas las espontáneas aportaciones pro agnóstico División Azul y sigue procurando a los voluntarios españoles envíos materiales y espirituales, pone en conocimiento de los organizadores de festivales a beneficio de la División Azul y que no hubieran hasta la fecha hecho entrega de los importes recaudados, la necesidad que tienen de hacerlo en la Regiduría-Administración de la Sección Femenina (Jefatura Provincial del Movimiento, paseo de Gracia, 38), en el transcurso de la presente semana, ya que la necesidad imperiosa de efectuar un balance de recaudaciones para disponer nuevos envíos de ropas y otras ofrendas a los gloriosos voluntarios españoles, lo exige así.

Aniversario del fallecimiento de D.ª Francisca Llobet Torra, de Rigau. NATURAL DE IGUALADA. Descansó en la paz del Señor el día 3 de enero de 1942, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.). Su director espiritual Rdo. Padre Daniel Avellanosa; sus afligidos: esposo don Luis Rigau, hijos Francisca, Luis y Concepción, padres políticos, hermanos (presentes y ausentes), hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos, demás familia, el joven Gabriel Ruff y las razones sociales Industrias Rigau, S. A., y Ramón Llobet, de ésta; Fábrica de Harinos Anguera, de Calaf, e Hijos de Marcos Muntaner, de Igualada, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán hoy, lunes, día 4, desde las 10.30 a 12, en la iglesia de los RR. PP. Dominijos (calle de Ausias-March, 64). No se invita particularmente. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo A. A. de Barcelona concede las indulgencias en la forma acostumbrada.

D.ª Guillermina Encuentra Laborda. HA FALLECIDO, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.). Sus afligidos: hijos Manuel, Fidel, Pilar y Luis, hermanos Ramón, Mónica, Celedonio, Vicente y Fermín, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 312), hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquia del Santo Angel Custodio y después al Cementerio del Este. No se invita particularmente.

Doña María de la Esperanza Gibert Mateus. PROFESORA AUXILIAR DE LA ESCUELA MUNICIPAL DE MUSICA. Ha fallecido a la edad de sesenta y cinco años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.). Sus afligidos: hermanos Julio y Francisca, hermanas políticas Asunción Landazuri y Concepción Porrera, viuda de Gibert, sobrinos Adelaida Gibert de Bou, Javier Gibert Porrera y Rita Gibert de Elías, sobrinos políticos, primos, demás parientes y las razones sociales LA SOCIEDAD GENERAL DE PUBLICACIONES, S. A., y EL HOGAR Y LA MODA, S. A., al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle del Consejo de Ciento, núm. 240), hoy, lunes, a las cuatro menos cuarto de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquia de la Basílica de San José Oriol y después al Cementerio del Este. NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

D. Joaquín Vancells Vieta. VIUDO DE D.ª JULIA AMAT BRUGADA. Falleció en Barcelona el día 26 de diciembre último, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.). Sus afligidos: hijos Luis, Ignacio, Ramón, María, Montserrat y Mercedes, hijos políticos Antonio Badrinas, Agustín Jover, María Biosca y Montserrat Puig, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sentida pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al oficio y misas que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 5, a las 10, en la iglesia parroquia del Santo Espíritu; por lo que les quedarán agradecidos. Tarrasa, 4 de enero de 1943. Han concedido indulgencia en la forma acostumbrada: los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Primado de España, arzobispo de Toledo, Arzobispo-obispo de Palma de Mallorca, Arzobispo de Burgos, Obispo de Cartagena, A. A. de Barcelona, y Obispos de Madrid-Alcalá, Vich y Tortosa.

D.ª María Giralt Cardona. Viuda de Miguel Margarit Tort. Ha fallecido, a la edad de 74 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.). Sus desconsolados: hijos María, Salvador y Esteban, hijos políticos Jaime Fontanet, Dolores Tomás y Francisca Casas, nietos, sobrinos, primos, demás familiares, y las razones sociales S. MARGARIT GIRALT, E. MARGARIT GIRALT y JAIME FONTANET, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle del General Mola, núm. 240, hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquia de la Santísima Trinidad y después a su última morada. Sabadell, 4 de enero de 1943. NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

JORGE ROCA BERGA. Ha fallecido a los diecisiete años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.). Sus afligidos: padres Rafael y Carmen, hermanos Rafael, Magdalena y Enrique, hermanos políticos José Rumbau y Carmen Ramfrez, tíos, sobrinos, primos (presentes y ausentes), demás familia, y la razón social RAFAEL ROCA, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Avenida Puerta del Angel, núm. 16), hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquia de Santa Ana y después al Cementerio del Sudoeste. NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

D.ª Antonia Redortra Camprubí. VIUDA DE FRANCISCO CASANY ROBERT. Ha fallecido a la edad de 78 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.). Sus afligidos: hijos Antonio, Heriberto (presbítero), Josefa, viuda Jardí, Pedro y Mercedes, hijos políticos Margarita Bellá y Juan Rosich, nietos, nietos políticos, biznietos, hermanos y hermanas políticas, sobrinos, primos, demás familia y la señorita Herminia Pahino Calleja (ausente), al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Caspe, núm. 82, 3.º, 2.ª), hoy, lunes, a las 3.30 de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquia de S. Pedro de las Puellas y después al Cementerio del Este. No se invita particularmente.

Rosendo Ortiz Zorrilla. Rogad a Dios en caridad por el alma del señor don. que falleció a la edad de noventa años, en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.). Sus afligidos: hijos don Fernando (ausente) y doña María de las Nieves, hija política, nieta y biznietos (ausentes) y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican se sirvan asistir a la casa mortuoria (Avenida del Generalísimo Franco, núm. 413), hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquia de Santa María de Jesús (Montesión) y después al Cementerio del Sudoeste. NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

De lunes a lunes

LA LABOR DEL MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS EN EL AÑO 1942

España, país de complicada orografía, de ríos de gran velocidad, propensos a las grandes avenidas, de extensas zonas agrícolas faltas de irrigación, de difícil trazado de vías de comunicación por los profundos desniveles que alteran el núcleo español, en quebrada ascensión desde sus playas a sus mesetas centrales, entre las que se levanta la abrupta estructura de la serie de cordilleras que constituyen el esqueleto pétreo de la península ibérica, necesitó siempre una constante preocupación de sus Ministerios de Obras Públicas; preocupación que, por desgracia, faltó en casi todos los tiempos regidos por una política que tuvo en más los intereses particulares o de partido, que los altos intereses de la Nación.

Hectáreas y hectáreas de tierras de labranza vivieron años y años sedientas y calcinadas oyendo cantar en su carrera hacia el mar el agua improductiva de sus grandes ríos; riberas y vegas milagrosas, vergeles benditos por la mano del cielo sufrieron año tras año las trágicas avenidas de inundaciones destructoras que sembraron la miseria y la muerte en predios de abundancia y huertas abundosas, y frente a esta trágica incuria, perfectamente evitable, únicamente se levantaron voces proféticas, voces desgarradas por el amor a España y a su fundamento económico, que no es otro que el que reside en la agricultura y en la ganadería nacional.

El derrocamiento de aquel absurdo tiránido que amenazó destruir para siempre la economía nacional, lanzada por su ceguera a lamentable decadencia, ha abierto para nuestra Patria una nueva época, en la que los intereses del Estado se han antepuesto a los intereses de partido, de familia o de clan. Los hombres que hoy gobiernan a España, encendidos por el amor a su Patria, han orientado las actividades de la nueva economía por inte-

ligentes derroteros, y han vuelto a asomarse al paisaje español para, atendiendo sus exigencias y sus necesidades, cruzarle de nuevas vías de comunicación que unan entre sí los centros productores, salpicarle de pantanos reguladores, tafarle con la alegría vivificadora y alegre de una red de canales que lleven la caudalosa prolifera de sus aguas a las tierras secas de pan llevar que a su milagro verdéarían, con gozo de frutos y de flores, en huertas abundantes y vegas ubérrimas de entraña generosa y dulce en su pomposo atavío frutal.

Más de ciento cuarenta millones de pesetas dedicó la España de Franco a obras hidráulicas de trascendencia nacional. Nuevos pantanos y nuevos canales y nuevas acequias numerosas de afán germinador pondrán en riego, muy en breve, 200,000 hectáreas de terreno baldío. Hay proyectos aprobados en los que se habrán de invertir una suma total de 400 millones de pesetas.

Cataluña ha resultado beneficiada con estos planes, entre otras obras de gran importancia, con los embalses reguladores en los ríos Fluviá, Ter y Cardener, con los que serán definitivamente resueltos problemas que constituían las inundaciones de Cataluña.

Y todo esto lo ha hecho el Nuevo Estado en una época de restricciones y apenas repuesta de las heridas dolorosas que los años de revolución y de guerra abrieron en el cuerpo débil de su economía.

La obra de la España nacionalsindicalista, callada y constante, parece obra de milagro; pero solamente a un prodigio se debe: al esfuerzo que, impulsado por la voluntad de su Caudillo, realizan los hombres de la Falange en su noble afán de abrir a España rutas de esplendor y de recuperación moral y material.

«El Español», semanario de la política y el espíritu

El Español — vida joven y espíritu de eternidades — topa, en su décima salida, con un año nuevo. Y en el albor del 1943 — cargado para los españoles de promesas respaldadas por un quehacer inteligente que tan ricos frutos dió en el año finido — la maza publicadora se lanza a optimistas conjeturas. Los meses del año nuevo, cuartillas en blanco que esperan llenarse de alada poesía y apretada prosa con el trazado vigoroso de nuestra voluntad de imperio — son oteados proféticamente en una encuesta feliz. «La lanza española», «La clave de la guerra está en el mar», «La ciencia», «El teatro», «Las artes plásticas», «El mundo», «La novela», entrevista con Pío Baroja, son el temario de la encuesta, a cargo de Ricardo Munnariz, Tomás Borrás, Gabriel Lainez, Félix Borja y otros. El sumario de este número de El Español, correspondiente al día 2 de enero, es extenso y variado.

Trae un curioso reportaje del Conde de Casal sobre las soberbias fiestas literarias dadas por los marqueses de Molins. Una evocación animada y fiel del Madrid de fin de siglo.

Otro tema de interés: sangre alemana en poetas españoles: Hartzbusch, Becker, Fernán Caballero...

Joaquín Arrarás lleva a las páginas de El Español una figura inquietante: Nostradamus, nigromante del siglo XVII.

Un asunto apasionante: La masonería contra Europa. Otro curioso y aleccionador: La historia de España según los textos de los Liceos franceses. Otro de considerable entidad: La posición española ante el hecho bélico, fijada en sus justos límites por Antonio Tovar, ameno y erudito.

Lo pintoresco: Las fabulosas aventuras de un español que se hizo pasar por príncipe abraásida.

La nota de actualidad palpitante: La personalidad de Darian vista a través de los comentaristas y dibujantes de la prensa inglesa.

Antonio Abad trata del afán navegante de España; Manuel Pombo Angulo, corresponsal en Berlín, nos presenta a Andrés Schuler, arquitecto de Prusia; Juan Pedro de Luna, corresponsal en París, nos refiere una entrevista con el alcalde mayor de la capital francesa, gran amigo de España; el corresponsal en Roma sigue exponiendo la política exterior de Italia.

En el último número de El Español encontramos temas que ya acertaron en números anteriores a despertar nuestro interés: La política colonial de España, que tan bien conoce y con tanta claridad expone Pedro Salvador; la orientación política de la juventud argentina, «Confinado en el Chimborazo», la Escuela de Tauromaquia (con una lección de L. Luna sobre «Toreadores»).

Una semana de guerra FRENTE PRINCIPALES Y 1 FRENTE UNIVERSAL

Tránsito entre dos años. Semana de balances, de augurios y pronósticos, mientras crepita un frente de guerra y duermen los demás. Semana de mensajes — Hitler, Goering, Miguel, de Alemania; Antonescu, Ritti y su jefe de Gobierno finlandés, Roosevelt, Wallace y Mackenzie, los han dirigido a sus pueblos y fuerzas armadas respectivos — de rotundas afirmaciones de fe en la Victoria y de esperanzas a realizar en el nuevo ciclo anual. Nosotros seguiremos la norma general que nos señalan los periódicos de todo el mundo, consignando también en el pórtico del Año Nuevo nuestra modesta opinión en orden al conflicto bélico que el mundo se bate, y de su probable desarrollo.

Un resumen inicial, sintético: 1942 ha sido el año de la culminación de la guerra. 1943 será el año de la decisión de la guerra. Nos explicaremos.

Hasta fines de 1940, la guerra tuvo un marco de acción delimitado al concepto y dimensión de la europea, y el frente o frentes reflejaron un momento relativo del interés. Pero en virtud de las maniobras incansables de los belicistas internacionales, la guerra ganó en dimensión, formándose, con respecto a ella, centros de acción y de propagación. Tras doce meses más de evolución hacia una mayor amplitud, la guerra ha llegado ya a su máximo límite extensivo, constituyéndose tres frentes principales en los que se circunscribe la acción operante de los combatientes, y en varios secundarios, estáticos, que constituyen focos o campos de ampliación de los primeros.

En primer término destaca, por su carácter decisivo, fundamental — al menos por lo que respecta a Europa —, el frente del este. Es, en línea de tierra, el más amplio, el mayor frente de combate. Su línea, que comienza en las tierras subpolares del mar Glacial Ártico, junto a la península de Pescadores, desciende por Laponia y Carelia, a través de toda la Rusia, en línea sinuosa hasta el mar Caspio, y desde allí baja hacia el Cáucaso, cuyas altas cimas constituyen, por hoy, la frontera de avance máximo. En este frente se halla el enemigo más poderoso, más fuerte, más tenaz y más obstinado, cuya condición de guerra insensible e incomprensible hace indispensable su total aniquilamiento, condición precisa que pueda advenir la paz. Por fortuna, desde el 22 de junio de 1941, ha sufrido tales castigos, que todo parece indicar se halla próxima la extinción de su potencia combativa, destruida en gran parte la economía de guerra que lo sostenía, y extinguidas las reservas alimenticias cuya desaparición proyecta sobre la inmensa estepa poblada de salvajes el bíblico castigo del hambre.

Europa, combatiente en su totalidad contra el monstruo comunista, percibe una mayor sensación de seguridad a medida que progresa el aniquilamiento de éste, y la posición continental es más fuerte, a la par que más holgada y de menor sacrificio.

El segundo frente del interés de la guerra se halla en tierras de Asia y en las islas del Pacífico y del Índico. Su trascendencia para la estrategia mundial es incalculable, así como las consecuencias de orden inmediato y lejano que ha reportado su planteamiento. Cierta hazaña de misterio circunda esa extraña lucha librada en la parte más extrema del Oriente, donde ha terminado, en unas pocas jornadas, el imperio del poder más grande que hasta ahora existió sobre la Tierra, el del hombre anglosajón, suplantado por una raza considerada hasta ahora como inferior.

Detrás de este frente se ocultan unas fuerzas, las que el Japón está concentrando bajo su dirección, que nadie sabe qué preparan, ni en cuantos millones se evalúan, ni de qué medios totales disponen; pero que todos presienten como algo gigantesco y de una potencia efectiva pregonada por hechos tan definitivos como la sorpresa de Pearl Harbor, donde sucumbió toda la flota americana del Pacífico; la conquista de Singapur, previo el hundimiento de la Armada inglesa de Extremo Oriente, y el consiguiente derrumbamiento de los imperios británico y holandés. ¿Por dónde descargará la tormenta que está condensándose bajo los ardores del Sol Naciente? ¿Por las fronteras de Rusia? ¿Por las de la India? ¿Sobre la isla colosal de los canchinos? De momento una cosa es irrefutable: que en medio de un vasto océano, aislada por una faja de millares y millares de kilómetros de mares, una raza fuerte, ástera y fanática, capaz de todo lo imaginable — torpedos dirigidos, aviones sin retorno, harakiris — se halla dispuesta a los mayores sacrificios, justificados por una razón de subsistencia y por un interés supremo de elevación racial.

En las áridas tierras africanas se halla el tercer frente en acción. Dos razones mueven a uno de los dos bandos: una vital, de rutas libres, de comunicaciones abiertas, de caminos prácticos entre varios objetivos continentales, militares, políticos y económicos; otra, estratégica; disponer de una plataforma, y a la par de una puerta de bloqueo; dominar la totalidad de un continente rico en recursos y próximo a Europa; asegurar la rotundidad del próximo Oriente. El otro bando, sólo persigue una finalidad entorpecedora del enemigo: la de interceptar la ruta, imprescindible para éste. Frente principal para los primeros, y secundario para los segundos. Con arreglo a estas realidades, corre parejas la táctica a adoptar: ofensiva, decidida, a vida o muerte, por parte de unos; y defensiva, de astucia y golpes de mano, por parte de los otros. Dominar y estorbar, respectivamente. Aquellos ven aquí su único frente posible; éstos lo tienen como una diversión estratégica, mientras atienden al Este, donde se halla su frente real.

Y entre tanto, sobre los siete océanos del planeta se ondulan las líneas móviles, fugaces, del cuarto frente, donde se libra una callada batalla de alcance decisivo: la batalla submarina del bloqueo y la destrucción mercante. La táctica de esta manada de lobos del almirante Dönitz, comandante en jefe de la flota submarina alemana, va dando sus frutos; día a día las aguas del mar engullen barcos y más barcos, cargados de material de guerra, de alimentos, de soldados, de carga general, y privan al enemigo de recursos y más recursos indispensables para la guerra. Más de veintiseis millones de toneladas de barcos destruidos desde que comenzó la guerra, y siete millones y medio correspondiendo sólo al año 1942, son el testimonio más elocuente de la importancia que tiene la guerra en el frente marítimo, donde pudiera llegarse, de continuar su ritmo ascesional reflejado en el año último, a decisiones finales. De momento, este matiz de la guerra afecta al general de todos los frentes.

Es el que mejor caracteriza el aspecto de guerra mundial que tiene la que ha de verse inclinada hacia el lado decisivo durante el año que ahora comienza.

ESTRATEGIA

POLITICA SANITARIA

Por el Dr. FERNAN PEREZ

El Ministerio del Trabajo acaba de publicar una orden de la máxima importancia sanitaria, puesto que significa la aprobación del Reglamento del Seguro de esa terrible enfermedad profesional que se denomina silicosis, dando así cumplimiento a una de las más imperiosas necesidades preconizadas por la higiene del trabajo.

La penosa vida del minero, que arranca de las entrañas de la tierra la hulla y los metales, está sometida a peligros aún más graves y peores que la misma explosión y el hundimiento, que amenazan su existencia, ya que éstos son accidentes fortuitos y aparatosos que matan con golpe cetero, mientras que la silicosis y la angustostomiasis son enfermedades que asedian constantemente al obrero de las minas, al que llevan a la muerte de modo fatal, después de una miserable vida de sufrimientos y de interminable agonía.

En las profundidades de la mina, donde nunca llegan los rayos del sol, donde la atmósfera es constantemente húmeda, viciada, bochornosa, el polvo que produce los martillos neumáticos perforadores va penetrando por las vías respiratorias del obrero y produciendo en sus pulmones esas graves lesiones de la silicosis, que acaba lenta y progresivamente con la capacidad respiratoria, función la más esencial dentro de la mina para la vida del obrero.

Y a proteger ese pulmón, a defender esa vida de los peligros de su duro y antihigiénico trabajo tiende la reciente orden ministerial relativa a las medidas higiénicas y sanitarias que la moderna higiene industrial aconseja poner en práctica en el ambiente minero y metalúrgico del plomo. El Caudillo y su Gobierno, que tan reiteradas pruebas de su interés por la sanidad vienen dando, se ha preocupado ahora acertadamente, humanitariamente del peligro constante en que está el trabajador de las minas y reorganiza, encausa y hace que tenga elemental eficacia lo ordenado hasta ahora en esta importante cuestión, encomendando a la Dirección General de Sanidad la Jefatura única de todo cuanto tiene relación con estas materias, dando intervención a los elementos ejecutivos del Ministerio de Trabajo y creando una Comisión Médica de acción específica cuyas normas fundamentales son:

Reconocimiento previo de todo individuo de nuevo ingreso en el trabajo de minas e indus-

trias metalúrgicas del plomo, con el fin de organizar un fichero del «estado anterior» y de la patología médica del trabajo. Reconocimiento periódico de estos mismos obreros para hacer un estudio médico del conjunto y por enfermedades específicas, y selección y separación de los individuos que estén atacados de alguna de las enfermedades propias de estos trabajos y clasificación de los mismos para su tratamiento médico preventivo.

Desde los remotos tiempos de Hipócrates, que en su libro Epidemias habla de los buscadores de metales, que respiran con dificultad, hasta nuestros días, numerosos investigadores se han ocupado de estas afecciones del minero, pero hasta mediados del siglo pasado no fueron clasificadas y estudiadas más a fondo por Trouseau y Zenker, que fijaron las características patológicas de los procesos pulmonares producidos por la aspiración y deglución de partículas de polvo, que designaron con el nombre de pneumoconiosis (de akonosis, polvo), con sus variedades de antracosis por el polvo de carbón; siderosis, las producidas por los minerales de hierro; calicosis y silicosis, a las determinadas por el polvo de las arcas.

Terminemos estas líneas recordando aquel magnífico pensamiento que el inmortal Ramón y Cajal escribió en su obra Chicharras de café. Decía así el genial histólogo: «Cuando analizo el pulmón de un obrero febril y descubro la formidable mina de carbón incrustada en sus vesículas respiratorias, pienso para mí capote: ¡Ohiera Dios que esa hulla no encienda algún día desde el pulmón al cerebro, entenebrando el ideal de justicia y ocasionando el incendio del ingente alcázar del progreso!»

Es formidable TABAKYKUCHY

Advertisement for Aspirina featuring a mountain scene and the text 'En ningún hogar puede faltar ASPIRINA'.

LA ECONOMIA MUNDIAL DE LAS NACIONES DEL EJE

por L. G. M.

Guerra económica. Tal ha sido calificado el conflicto actual, y si en su fondo no es sólo éste el fin primordial, ya que la destrucción del comunismo está en un primer plano de la conflagración — comunismo es, además de antipatria, antieconomía —, no puede negarse que las cuestiones de economía han privado sobre otras consideraciones en todos los momentos de la conflagración.

Lucha por un espacio vital y por la equitativa repartición de las primeras materias se denominó la guerra; y no cabe dudar que éste es el fin de las directrices de ambos bandos contendientes. Las noticias referentes a producciones y yacimientos mineros, a la rápida reconstrucción de instalaciones destruidas casi sobrepasan en número e importancia a las puramente bélicas. De los últimos días es la noticia sobre declaraciones del Gobierno francés, anunciando las restricciones y dificultades que la pérdida de las tierras marroquíes y argelinas iba a ocasionar; y por el contrario, también, son recientes las declaraciones de fuente inglesa, anunciando que los productos argelinos serán utilizados y consumidos en las islas británicas.

Con frecuencia se producen declaraciones y discursos de personalidades, tratando de explicar las nuevas directrices de la economía de guerra; de hace pocos meses datan las referencias de sendos discursos de los ministros de Hacienda de Alemania, Conde Schwerin, y de Italia, Thaon di Revel, explicando cuáles han sido las normas generales seguidas en sus respectivos países para financiar la guerra.

Tratemos en estas líneas de analizar brevemente algunas facetas de tales orientaciones, que arrojan luz sobre la posibilidad de soportar, sin la destrucción total de las fuentes económicas, y sin abrumar al contribuyente más allá del límite compatible con su potencia tributaria, las cifras astronómicas que el moderno armamento consume para su construcción, su municionamiento y su reposición e incremento.

En lo que respecta a Italia, la base de su economía de guerra se funda en una estabilidad absoluta del equilibrio económico y financiero de la nación.

Para llegar a tal equilibrio en el terreno económico, se ha hecho precisa una regulación absoluta de la producción y del consumo. No sólo afecta a las cantidades materiales de mercancías tal intervención, sino que se ha hecho preciso un control absoluto de los precios y de los jornales, que evitando un encarecimiento excesivo de la vida pudiera influir desfavorablemente sobre el signo monetario, provocando su envilecimiento, y haciendo perder la confianza en él al público en general.

En el terreno financiero, tan íntimamente li-

gado con el económico según acabamos de resaltar, se precisa disponer diariamente de cantidades ingentes de moneda para sufragar los gastos de guerra.

La repartición equitativa de los impuestos no es suficiente a enjugar tal necesidad. Se ha hecho preciso establecer un equilibrio racional entre impuestos y empréstitos.

En lo que respecta a los primeros, es indudable que los ingresos del régimen normal de paz no bastan a alcanzar la cifra necesaria, aunque sí han permitido, en el primer año de guerra, subvenir a una tercera parte de los gastos bélicos.

La repartición equitativa de los impuestos ha exigido una organización minuciosa para aquilatar el límite que la capacidad contributiva de cada compartimiento de las clases económicas puede alcanzar. Tal organización ha de abarcar también al desahucio de los beneficios extraordinarios derivados de la guerra, beneficios que lícitamente no deben aprovechar a sus propios beneficiarios, y, por el contrario, deben revertir al Estado en su casi totalidad.

En lo que respecta a los empréstitos, su relación con la estabilidad monetaria es notoria, pues todo desahucio de las divisas contribuye a empobrecer a los suscriptores, al desvalorizar sus inversiones.

«Es preciso que la guerra no gravite sobre los que depositaron su confianza absoluta en el Estado y en la victoria de Italia al suscribir los empréstitos.» Tales fueron las palabras del ministro de Hacienda de Italia en el discurso a que al principio nos hemos referido, y que reflejan claramente el máximo cuidado de los gobernantes fascistas por evitar una inflación que rebajara el valor de la lira.

Las normas generales expuestas no son exclusivas de Italia; derivan directamente del sistema autoritario de gobernación, que supedita al individuo a los intereses del Estado. Esto quiere decir que, con escasas variantes, son las preconizadas por los dirigentes de la Economía y de las finanzas del Reich. En esto como en todo, el acuerdo entre ambas naciones es completo y perfecto, y ninguna medida es adoptada en una de ellas que no tenga su repercusión en la otra por una disposición análoga.

Este perfecto equilibrio dentro de cada estado y esta completa penetración entre las dos grandes potencias del Eje explican perfectamente que, a los tres años de guerra, la capacidad productora de ambas naciones, lejos de caer en el colapso, se encuentre en plena pujanza y con tendencia constante al incremento, estando aún muy lejos de haber alcanzado el grado máximo admitido por los elementos de producción, que paralelamente se desarrollan día a día.

Advertisement for 'Grandiosa Exposición de Juguetes' at 'Palacio de los Reyes Jorba'.

Advertisement for 'Ron Negrita Bardinet' featuring a bottle and the text 'A mal tiempo... RON NEGRITA BARDINET'.

Advertisement for 'SEGURA' toys featuring the text 'ENORME EXPOSICION DE JUGUETES REGALOS PRACTICOS' and 'FABRICA DE PARAGUAS: Puerta ferrisa, n.º 20'.

Advertisement for 'Arte y Técnica RELOJERIA' featuring the text 'PASO DE GRACIA 6'.

ACTIVIDAD DEPORTIVA

NATACION

Brillante éxito del IV TROFEO DE AÑO NUEVO del C. D. MEDITERRANEO de EDUCACIÓN Y DESCANSO, celebrado ayer mañana. - El festival infantil de Reyes del C. N. BARCELONA.

El IV Trofeo de Año Nuevo, del C. D. MEDITERRANEO

Esta mañana, en la piscina de los baños San Sebastián, se celebró el «IV Trofeo Año Nuevo», organizado por el Club Deportivo Mediterraneo de Educación y Descanso. El festival fué, en resumen, un éxito de organización, y destacaron en las pruebas celebradas las marcas obtenidas por las nadadoras María Bernet en los 100 metros libres, carrera que tuvo sus fases emocionantes por la batalla que desarrollaron las participantes de la Sección Femenina; en dicha prueba, la joven señorita Carmen Fernández cubrió esta distancia en la especialidad de espalda y consiguió el promedior tiempo de 1 m. 35 s. 8-40.

Abrió el joven defensor de dicho Club, vendió una vez más en la prueba de hombres en los 100 metros libres, y Florit, que se clasificó a continuación, demostró hallarse en un momento excelente de facultades. En los 100 metros espalda, Doménech obtuvo una buena marca, sin esforzarse mucho, y en los 400 metros braza, J. M. Cases triunfó sobre un buen lote de nadadores. En los 80 metros libres, infantiles y principiantes, Mestres y Grau dieron prueba de empezar bien el año con sendas victorias.

Los resultados técnicos del festival son como sigue:

100 metros espalda. — 1, R. Doménech, en 1 m. 29 s. 8-40; 2, Tresserras, en 1 m. 40 s. 2-40; 3, B. Ruiz, en 1 m. 45 s.; 4, M. Puig, en 1 m. 48 s.

30 metros libres, infantil. — 1, Maestre, en 39 s. 8-40; 2, Turuguet, en 43 s.; 3, J. Ruiz, en 49 s. 8-40; 4, Martí, en 1 m. 3 s.

100 metros braza. — 1, J. M. Cases, en 1 m. 32 s.; 2, E. Castello (Batallón de Transmisiones), en 1 m. 34 s. 4-40; 3, Devesa, en 1 m. 48 s. 2-40; 4, M. Puertas, en 1 m. 50 s. 4-40; 5, Canela, en 1 m. 54 s. 2-40.

80 metros libres, principiantes. — 1, Grau, en 40 s. 2-40; 2, Domingo, en 41 s. 8-40; 3, Sagnés, en 45 s. 4-40; 4, Massana, en 45 s. 8-40; 5, Romaguera, en 47 s. 8-40; 6, Torregrosa, en 51 s. 8-40; 7, Miró, en 55 s. 2-40.

400 metros libres, femeninas. (Prueba reservada para las nadadoras de la Sección Femenina). — 1, Mary Bernet, en 1 m. 47 s. 4-40; 2, A. de Yebra, en 1 m. 28 s. 9-40; 3, Fernández, en 1 m. 35 s. 8-40; 4, Tomás, en 1 m. 38 s. 8-40.

400 metros libres. — 1, Abril, en 1 m. 8 s. 2-40; 2, Florit (Maestranza Artillería de Barcelona).

Presidieron la reunión don Andrés Carbonell, presidente del Club, además de antiguos asociados, así como delegados de las secciones deportivas militares de esta plaza. Al terminar el festival, don Luis Gallés, secretario del Club, dirigió una vibrante alocución a todos los nadadores y socios en general, alentándoles para persistir en la obra emprendida por el Club, haciendo estrechamente el deporte con la camaradería, única fórmula para quedar bien compensado el esfuerzo colectivo.

El festival infantil de Reyes, del C. N. BARCELONA

Empieza la natación el nuevo año 1943 con una de las más simpáticas y agradables fiestas deportivas, como es el Festival Infantil de Reyes, que celebrará el próximo día 6, por la mañana, en la Piscina de la Escollera, y que el Club de Natación Barcelona dedica todos los años a su numerosa sección infantil, niños y niñas, ofreciéndoles de este modo el sentido cariñoso que por su futura actuación en pro de la natación tienen de antemano merecido.

La Adoración de los Reyes, la fiesta infantil por excelencia, no puede pasar desapercibida por el Club de la Escollera, que tanto amor siente por los pequeños, y que durante todo el año hace convivir en su ambiente educativo fortalecedor de la raza, a la considerable legión de infantiles que buscan en su seno el alegre juego de la práctica de la educación física y de la natación, aprendiendo a nadar, como es fiel

VELA

“BOLINA” vencedor de la primera prueba de «snipes» para la II COPA PEPUS

El domingo, por la mañana, se inició en el puerto de nuestra ciudad y bajo la organización del Club Marítimo de Barcelona, la primera prueba de la Copa Pepus, para embarcaciones de la clase «Snipe», fórmula internacional, sobre un recorrido de 4 millas al triángulo.

Tomaron la salida diez equipos, pertenecientes al C. M. Barcelona, Club Natación Barcelona y Real Club Náutico; estas dos últimas entidades inscribieron un «snipe» cada una.

El resultado de esta primera prueba fué el siguiente: 1, «Bolina», patroneado y tripulado por M. y J. M. Juanola; 2, «Olro»; 3, «Ostra»; 4, «Piscis»; 5, «Pump»; 6, «Bicho»; 7, «Comodín»; 8, «Aguilón», del C. N. Barcelona; 9, «Flamenco II»; y 10, «Coca», del R. C. N.

El próximo domingo tendrá efecto la segunda prueba de esta competición.

TENIS

La FEDERACIÓN ESPAÑOLA DE TENIS ha acordado el pase a Primera Categoría de la Srta. CARMEN PUIG. Calendario oficial para 1943. - Los resultados accesorios del CAMPEONATO DE CATALUÑA

Reunido el Comité de la Federación Española de Tenis, y examinados los resultados obtenidos por todas las jugadoras durante el finido ejercicio de 1942, ha acordado el pase a primera categoría de la jugadora de segunda, Carmen Puig, primera de la clasificación del año anterior, ganadora del Internacional de Navidad y campeona de Cataluña de su categoría en 1941 y 1942.

EL CALENDARIO OFICIAL PARA 1943

La Federación Española de Tenis ha aprobado el Calendario Oficial para el presente año, en el que figuran las siguientes pruebas, abiertas a todos los jugadores españoles: Mes de marzo: del 14 al 19: Concurso Nacional Copa Faulcombrige (Club de Tenis Valencia). Mes de abril: del 21 al 25: Concurso Internacional de Las Palmas (Club de Tenis Las Palmas); del 26 al 29, Concurso Internacional de Tenerife (Club Náutico-Santa Cruz). Mes de mayo: del 4 al 9, Concurso Internacional de Primavera (Barcelona); del 20 al 23, Concurso Nacional de Huelva (R. Club Recreativo-Huelva). Mes de junio: del 3 al 7, Competición de Fin de Curso, infantil (R. Club de Tenis del Turó-Barcelona); del 8 al 11, I Campeonato de España-Junior; del 8 al 11, noche, V Campeonato de España Profesional (R. Club de Tenis del Turó). Mes de agosto: del 3 al 8, XXX Campeonato de España (R. Sociedad Tenis Santander); del 11 al 15, Concurso Internacional de Vigo (Club Campo). Mes de septiembre: del 1 al 5, Prueba Nacional Copa Jorge Satriestegui Barrie, y del 8 al 15, Concurso Internacional de San Sebastián (R. Club de Tenis). Mes de diciembre: del 11 al 26, Concurso de Navidad del Turó (nacional e internacional) Barcelona.

CAMPEONATOS DE CATALUÑA

En las pistas del Real Club de Tenis Barcelona continuaron ayer los partidos correspondientes a las pruebas accesorias de los Campeonatos de Cataluña, que dieron los siguientes resultados:

Junior. — E. Bruix vence a J. Margels, 6-3, 4-6, 6-3; J. L. Mampel-R. Barril a Santamaría-Féher, 6-2, 6-4; J. L. Mampel-R. Barril a Vendrell-Vendrell, 3-6, 6-0, 6-3; J. M. Vendrell a M. Bertrán, 6-3, 6-3; J. Ferrando-E. Bruix a Torrens-Torrens, 6-0, 6-0.

Escolar. — J. Ros a E. Dachs, 6-2, 6-2; Canelas-Roselló a J. M. Dachs-Juanico, 6-0, 6-3; R. Barbey a L. Domes, 8-6, 8-6; J. Solsona a E. Roselló, 6-0, 6-3.

Infantil. — A. Vendrell a J. L. Tormo, 6-0, 6-0; L. Barril a L. Asmarats, 6-3, 7-5.

Veteranos. — Junquera-Doménech a S. Bruix-Chassaingne, 6-3, 6-4; A. Riera a R. Rovira, 6-3, 4-6, 6-4.

Partidos para el lunes, día 4

A las doce: J. Bruix contra J. Ros; L. Marquillas contra A. Riera; E. Bruix contra R. Barril.

A las tres: R. Barbey contra J. Solsona; Casanova-Bañeres contra Canelas-Roselló; J. Junquera contra A. Castellá.

BALONCESTO

CAMPEONATO DE CATALUÑA

Primera categoría. - XI jornada.

Resultados de los partidos de ayer: Barcelona, 34; Español, 17. Layetano, 36; Juventud, 22. Sans, 21; Hospitalet, 36. Manresa, 26; B. I. M., 16. Mataró, 35; Sabadell, 24.

Clasificación: Barcelona, 21; Layetano, 20; Hospitalet, 18; Juventud, 17; Español y Manresa, 16; B. I. M. y Mataró, 14; Sans, 12; Sabadell, 8.

Segunda categoría

Gimnástico, 13; C. Católico, 24.

Tercera categoría

Granollers, 14; Hostafranchs, 49. Intrépidos, 26; Montserrat, 33. Hilaturas, 8; Cruzados, 30. Cañellas, 22; Cornella, 25. Condal, 19; San José, 21. Mataró, 15; Badalona, 52. C. Católico, 15; Masnou, 18.

CAMPEONATO FEMENINO

Segunda categoría. - III jornada.

Sabadell, 15; Atlético, 14. Puntuación: Sabadell, 6 puntos; Mediterraneo, 3; Atlético, 2.

EL CAMPEONATO DE I.ª CATEGORÍA REGIONAL

GRANOLLERS, EUROPA, SAN ANDRES y HORTA han quedado clasificados para la FASE DE ASCENSO, mientras REUS, GIMNASTICO, GRACIA y JUPITER deben decidir su participación en la última jornada del Torneo

No se ha desdejado todavía la incógnita que ofrece el Grupo A del Campeonato de la Primera Categoría Regional, ya que solamente el Granollers está ya situado para intentar su ascenso a la categoría nacional. Falta decidir quién le acompañará, ya que después de los resultados de ayer, en la penúltima jornada, tanto el Reus como el Gimnástico de Tarragona pueden mantener firmes sus aspiraciones. El que puede considerarse con escasas posibilidades es el San Martín, que ayer fué vencido en Granollers por el ya virtual campeón.

Lo más destacado de esta jornada fué el magnífico triunfo conseguido por el Gimnástico de Tarragona, que en el campo de Pajolet batió netamente al Manresa, manteniéndose a un solo punto del Reus, vencedor, en su campo, del Figueras.

Estos resultados tienen a dar un interés marcadísimo a la última jornada, que se disputará el próximo domingo, y en la que se jugarán los decisivos encuentros Gimnástico-Sans y San Martín-Reus. El Gimnástico tiene una buena oportunidad para clasificarse, vendiendo al Sans, y el Reus tendrá un partido difícil en San Martín, ya que, de salir vencido, cedería el segundo lugar al Gimnástico, en el supuesto de que éste ganase al Sans.

A excepción, pues, del portido Manresa-Gimnástico, en el que éste ha sido el único vencedor en campo contrario, los demás se han resuelto favorablemente por los clubs que actúan en terreno propio.

En el Grupo B se han desdejado bastante los dudas, ya que el Europa, San Andrés y Horta lo tienen bastante bien para clasificarse, y el Gracia, brillante vencedor del Horta, puede mantener sus aspiraciones para clasificarse, ya que superó al Júpiter de un punto, y asimismo tendrá que esperar a la resolución de la última jornada, pues mientras el Gracia tendrá un partido bastante fácil ante el Leridano, a celebrarse en su campo, el Júpiter tiene que desplazarse al campo del San Andrés, donde es probable salga batido, en beneficio del Gracia, que así podría clasificarse.

En este grupo se ha de destacar el rotundo triunfo alcanzado por el Europa sobre el San

RESULTADOS DE AYER

CAMPEONATO DE I.ª CATEGORÍA REGIONAL

XVII jornada

Grupo «A»

Granollers, 1; San Martín, 0. Reus, 2; Figueras, 0. Manresa, 1; Gimnástico, 3. Badalona, 2; Lérida, 1. Sans, 4; Mataró, 1. Puntuación: Granollers, 27 puntos; Reus, 22; Gimnástico, 21; San Martín, 19; Figueras, 16; Lérida y Sans, 15; Manresa, 14; Badalona, 11, y Mataró, 8.

Grupo «B»

Europa, 8; San Celoni, 1. Olot, 0; San Andrés, 0. Horta, 2; Gracia, 5. Júpiter, 1; Vich, 0. Leridano, 4; Samboyano, 1. Puntuación: Europa, 25 puntos; San Andrés, 24; Horta, 22; Gracia, 21; Júpiter, 20; San Celoni, 13; Leridano, 14; Vich y Olot, 12, y Samboyano, 5.

CAMPEONATO DE RESERVAS

Barcelona, 6; Sabadell, 0. Puntuación: Español (6 partidos), 8 puntos; Barcelona (6 partidos), 7 puntos; Sabadell (5 partidos), 7 puntos; Tarrasa (6 partidos), 6 puntos; Girona (5 partidos), 0 puntos.

Celoni, y con el cual se sitúa solo en primera posición. Muy meritorio el empate del San Andrés en Olot, con el que logra mantenerse en segundo lugar, y en excelente posición se encuentra el Horta, a pesar de la derrota que sufrió ayer ante el Gracia. — D. S.

desafortunada actuación, en la meta, de Benavent, el ex portero del Atlético Aviación, al que se le escaparon la mayoría de los balones que le llegaban a las manos. En la línea medular, Sans, sin hacer un mal partido, no estuvo a la altura de su fama, y la línea artillería se encontró con el valladar del trío defensivo azulgrana que hacía abortar todos los intentos de perforación de la meta que defendía Font.

El dominio azulgrana fué casi absoluto, y así vimos cómo durante el encuentro se ejecutaron seis saques de rincón contra la meta vallesana por ninguno contra los azulgrana.

Dirigió el encuentro, con acierto, el colegiado Lloana, alineándose los equipos así: Barcelona: Font, Montserrat, Ceballos, Gascón, Franco, Calvet, Mario, Gracia, Serratusell, Betancourt y Valle.

Sabadell: Benavent, Prat, Espada, Soler, Sans, Montagut, Durán, Sasol, Lalorre, Fages y García. El primer tiempo terminó con el resultado de tres tantos a cero, logrados por Serratusell Valle y Betancourt, a los 10, 14 y 21 minutos de juego, y en el segundo tiempo, Serratusell, Gracia y Serratusell lograron los tres restantes tantos, a los 44, 48 y 44 minutos, respectivamente.

EFESE

FRONTÓN BARCELONA

Hoy, matinal: Altube - Ricardo II contra Echevarría - Barrena. Tarde: Ereño - Algorteoño contra Zabaleta - Oroz II. Noche: Gaviria - Abasolo contra Fernández - Pedrín II.

Frontón Principal Palacio

Hoy, tarde: Iciar II - Aureli contra Mercedes - Rosina. Noche: Sagrario - Carmina contra Alegría - Tere.

FRONTÓN CHIQUI

Hoy tarde: Luisita - Pili contra Arrate I - Aurora. Noche: Pilarín - Mari I contra Trini - Peirita.

PERDIDA MALETA

Anoche, a la llegada del rápido de Madrid, en el apeadero del paseo de Gracia, extravióse maleta negra con cantoneras y correas blancas; se gratificará su devolución a don Eusebio Pérez Aguado. Hotel Ritz, habitación 502.

JUGUETES

Rambla de Cataluña, 124

REYES JUGUETES EL SIGLO

GALERIAS MALDA

Puertaferrisa-Pino

SALUDA AL PÚBLICO, DESEÁNDOLE UN FELIZ AÑO 1943

Al propio tiempo le invitan a visitar sus 70 establecimientos, en los que hallará cuanto apetezca para la próxima festividad de REYES

REYES

JOYAS RAMBLA FLORES, 15 RELOJES

LA ACTIVA

REGALOS para REYES PROMETIDA ANILLOS

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

GRAN LICOR

CALISAY

Los partidos amistosos, benéficos y de homenaje en el resto de España

EL PARTIDO HOMENAJE A PACO GONZALEZ

El equipo del DEPORTIVO DE LA CORUÑA y la SELECCION empataron a tres tantos

La Coruña, 3. — En el campo de Riazor se ha celebrado el partido de homenaje a Paco González, centro delantero que fué de varios equipos...

En este partido se enfrentó al Deportivo de La Coruña una selección gallega. El campo, completamente lleno, presentaba un magnífico aspecto...

Las alineaciones de los equipos fueron las siguientes: Deportivo de La Coruña: Acuña, Sarasquete (ya retirado del fútbol)...

La selección era Zamora, Caliche, Prats, Alvarito, Leonardo, Silvasa, Ardévól, Mundo, Del Pino, Agustín y Roig.

Arbitró el presidente del Colegio gallego, Alfonso Cabrera, auxiliado por cuatro jueces de línea. El saque de honor lo hizo el hijo de Paco González...

A los cinco minutos de comenzado el partido, Paco González se retiró del campo en medio de una gran ovación...

En la segunda mitad, Trigo — ex portero del Santander — sustituye a Zamora en la selección. En el Deportivo también hay cambios...

EL PARTIDO A BENEFICIO DE LOS FAMILIARES DEL SECRETARIO DE LA FEDERACION GUIPUZCOANA

La R. S. DE SAN SEBASTIAN y la SELECCION de jugadores españoles empataron a cero tantos

San Sebastián, 3. — A beneficio de los familiares del que fué secretario de la Federación Guipuzcoana de Fútbol, Ángel Sánchez, fallecido...

RELOJES PORTUSACH Desde 1891 en constante superación. Advertisement for watches with an image of a pocket watch.

UN MAGNÍFICO ABRIGO CONFECCIONADO EN GÉNEROS DE ALTA CALIDAD Y VARIADOS MODELOS, LO ENCONTRARÁ SIEMPRE EN SASTRERIA MODELO Rambla Canaletas, 11

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA PAGO DE SEMESTRES. Se recuerda a los señores prestatarios que el día 31 de diciembre último ha vencido el segundo semestre de 1942...

PELOTA VASCA

La primera jornada de los CAMPEONATOS DE CATALUÑA DE AFICIONADOS

Organizado por la Federación Regional de Pelota Vasca, se iniciaron ayer los Campeonatos de Cataluña de aficionados, en la especialidad de pala corta y mano.

En el Frontón Barcelona se jugó el partido de pala, entre el Club Manista y Caballo Rojo, partido que se resolvió a favor de la pareja del manista por 35 a 30...

A mano se jugaron dos partidos. El primero se disputó en la cancha de la Escollera, entre las parejas del Club Natación y E. D. de Tarrasa...

En el Frontón Chiqui se efectuó el partido entre el Club Ancora y el Club Mondragones, de Sabadell, campeón de Cataluña.

Resultados de los encuentros celebrados ayer en la matinal del Club Vasconia, correspondientes al Concurso Social.

Xivillé-Rojas, 35; Vidiella-Font, 24. El segundo encuentro lo disputaron Masip-Marcelo, 35, y Dorca I-Góbell, 29. Malasanz II-Rodellas se enfrentaron ante Xucá-Matazán...

LOS PROFESIONALES Frontón Principal Palacio Satisfecho salió el numeroso público que acudió el sábado por la noche al frontón de las Ramblas...

El penúltimo encuentro lo jugaron Antonia-Gloria contra Maite-Encarna, partido que se resolvió a favor de las primeras por 30 a 27...

Frontón Chiqui Después de unos días de ausencia, a consecuencia de una lesión sufrida en la cancha del Chiqui, esta noche vuelve a reaparecer la formidable zaguera Mari I.

Frontón Barcelona Está llegando a su fase final el torneo individual a pala, que con tanta brillantez se viene celebrando en esta cancha.

RUGBY TORNEO OTOÑO «COPA SOLIDARIDAD NACIONAL» Una jornada de descanso

Ayer debían jugar el Barcelona-Barcelona B, en el campo de la Boideta, y el Club X ante el Juventud, acordando la Federación Regional, a última hora, aplazar dicha jornada.



EL SUÑO DORADO DE SU NIÑA: TENER UNA HEMOSA MUÑECA! A usted, señora

REYES diciéndoles la compren en EL BARATO donde hay en existencia cantidad tal de MUÑECAS, que asombra

EL BARATO dedica su atención acostumbrada a todas las secciones de ROPAS Precios siempre económicos

LA MORAL en el SENO DE SOCIEDADES ANÓNIMAS

Alguna vez hemos escrito algo acerca de algunas reformas que en bien de todos caben en las sociedades anónimas.

En términos generales, los consejeros reciben por fruto de sus consejos, o dietas de asistencia, o una participación en tanto por ciento de los beneficios de la empresa...

Nada más digno ni más justo que pagar a los consejeros su trabajo; nada más equitativo que pagárselo bien.

Empresas ha habido cuya gerencia tenía un tanto por ciento sobre la contratación bruta. En empresa pequeña y en contratos sencillos de hacerse, se comprende la razón del hecho...

Mucho más lógico parece el tanto por ciento sobre las ganancias líquidas. Pero he aquí que en casos de abundancia, o de guerra, o de situación extraordinaria...

Quiero referirme al caso en que una gerencia o un consejero gane en un año extraordinario dos o tres millones de pesetas.

Voy a razonar mi posición. El trabajo de gerencia o consejo no vale — es un decir — dos millones de pesetas por mucho que se haya trabajado.

La responsabilidad del Consejo o la gerencia, se dice, es enorme, sobre todo cuando se trata de sumas importantes de la sociedad.

Indiscutiblemente lo es. Pero el hombre, como animal de costumbres, se habituó también a llevar la responsabilidad, y ésta se le aligera en sus hombros según va sabiéndola llevar.

De acuerdo en que en alguna ocasión sucede eso. En tales casos, el premio es justo. Pero en otras muchas, que la pericia del gerente o del consejero, es la situación que se presenta favorable...

La vista del negocio, la precisión de situaciones, el golpe certero vale en ocasiones para una sociedad millones de pesetas.

Se evitaría lo que a la larga o a la corta tiene que venir: una ley seria, en líneas generales muy razonable, aun cuando hiriera intereses dignísimos.

Son ideas estas deslabazadas, que ojalá encontraran algún eco en quienes desean ser exigentes cumplidores de la justicia y de la caridad.

JOAQUIN AZPIAZU, S. J. (De ECONOMÍA MUNDIAL)

MERIDIANO Síntesis de la prensa mundial

REYES RELOJES GUILLÉN Bruch, 84 - Consejo de Ciento, 387 TELEFONO 11046 BARCELONA

AVISO NUEVO HORARIO EN LAS FARMACIAS A PARTIR DEL DÍA 2 DE ENERO DE 1943 MAÑANA: De 9 1/2 a 1 1/2 TARDE: De 4 1/2 a 8 1/2 (excepto los sábados, que se cerrará a las 9) MUY ILUSTRE COLEGIO OFICIAL DE FARMACÉUTICOS DE LA PROVINCIA DE BARCELONA

expusieran al público accionista y se premiara a la gerencia o al Consejo en conformidad al esfuerzo.

Fluyen estas ideas en un régimen de gerencia o de consejería sana, en que no se introducen, como cuñas proveedores o corresponsales formados por yernos o hijos o hermanos del gerente o del consejero...

No debe quedar en el olvido una aplicación clara de esta doctrina. Bien está premiar espléndidamente la labor extraordinaria de los de arriba, pero la misma razón exige que se premie el trabajo de empleados y obreros de la empresa...

Además, las empresas florecientes han de ser las primeras en atender, aun extraordinariamente, a sus propios empleados.

No pocas veces, cuando se trata de sociedades fuertes y de empresas potentes que tienen filiales, o están ligadas con otras por razón de préstamos o paquetes de acciones — más que a nadie nos referimos a los Bancos que controlan sociedades industriales o comerciales —, el premio de servicios a la empresa suele ser dar puestos en Consejos de otras empresas relacionadas en la empresa matriz.

El procedimiento no puede ser mejor para premiar la labor benemérita de un buen empleado o de un sabio director. Dar un puesto en un Consejo es dar influencia y dinero, y darlo a quien por su capacidad le ha merecido, es magnífica retribución.

Pero de ahí a que los consejeros se distribuyan tranquilamente todos o casi todos los consejos de entidades filiales, o controladas, o simplemente amigas, y que estos consejos sean del orden de muchos miles de pesetas, y sean consejos a los que apenas se lleva sino la simple asistencia, y sean tantos que no se les pueda prestar la debida atención, media un abismo que no se puede saltar sin más ni más.

Eso sabe a procedimiento triste de compadrazgo caciquil en el orden económico y financiero.

En primer lugar, porque no pudiendo atenderse a tantos consejos, tampoco es legítima la retribución por ellos; en segundo lugar, porque se reparte una presa que a los consejeros, en realidad, no corresponde, pues no son simples dueños del negocio, sino administradores, y como tales han de procurar elegir de entre los que puedan serlo, gente de confianza y de inteligencia al mismo tiempo.

El caso es, por lo menos, feo, criticable y en plan de sinceridad, poco recomendable. ¿No cabe medio de corregir este abuso? Puede ocurrir uno sencillísimo con respecto a los Bancos.

Más o menos son en los Bancos conocidos los fuertes accionistas de los mismos, que aunque no son consejeros, son «conductores» del Banco, y quizá en proporción mayor que algunos consejeros. El Banco llama a algunos de esos individuos y les propone la representación en su nombre en algunos de los Consejos interesados; les obliga a dar cuenta al Consejo del Banco, cuando se lo pida, de la marcha verdadera del asunto. Premia así a los accionistas fuertes y capacitados para servir los intereses del Banco, proporcionándoles una fuente más de ingresos y una mayor autoridad social. Nadie queda molestado, los Consejos se atenderían mejor y la nobleza de los consejeros sería manifiesta.

Se evitaría lo que a la larga o a la corta tiene que venir: una ley seria, en líneas generales muy razonable, aun cuando hiriera intereses dignísimos. Preferible es que la ley no venga porque no haga falta; que la sociedad, cumpliendo sus deberes, se adelante en su espíritu a la vigilancia del Estado y evite los roces que produce la rigidez legal que siempre hiera.

Son ideas estas deslabazadas, que ojalá encontraran algún eco en quienes desean ser exigentes cumplidores de la justicia y de la caridad.

Lo que se publica

ARENA, por V. G. Rossi. (Editorial Imperio, S. A. — Barcelona.)

A nuestro juicio el principal mérito de esta interesante obra italiana es la agudeza excepcional de su autor. Un párrafo corto, cuando no una más breve frase, bastan para ofrecer a la ávida curiosidad del lector toda un escenario, un ambiente y — lo más difícil aún — los encontrados y también misteriosos sentimientos de un beduino.

Asimismo logra Rossi encarnarnos en el Desierto, con esas vastas planicies arenosas del África noroeste, donde viven y se agitan los muchos y variados personajes que hace desfilar por su libro. Encarñará al lector con el Desierto, pese a que no le cuenta esas gestas heroicas y novelescas a que nos acostumbraron los hasta ahora habituales narradores de tales lugares inhóspitos — gente casi siempre anglosajona — que londa a la ponderación del blanco e habla inglesa sobre el indígena de la tierra árabe. No; Arena no es un libro de novelas. Arena es una sucesión de estampas, más o menos ligadas, de hechos y figuras del Desierto. Esto tan solo, que ya se advertirá que es mucho. Porque si bien es cierto que nos presenta unos hombres y unas mujeres poco novelescos, y unos escenarios menos románticos que los que hasta ahora novelas y cine nos dieran a conocer, no es menos verdad asimismo que ganan en humanidad y realismo; que pierden mucho de una visión más o menos inglesa, para adquirir una personalidad más de acuerdo con nuestra concepción latina, con nuestra propia visión mediterránea.

Mérito grande es el que mencionamos. No sólo por el hecho de lo que evidencia cuánto y cuán grande es el conocimiento que los hijos de Italia tienen actualmente de las africanas tierras; sino también por lo que descubre — si quiera al lector medio español — de esa África tan cercana a nosotros y que casi se había llegado a olvidar. No corramos este breve comentario sin hacer especial mención de lo suave y deliciosa ironía que campea por todo el libro y es, sin duda, uno de sus mayores atractivos.

Es este volumen el primero de la Colección «Las Cuatro Estaciones» que acaba de aparecer. La cuidada traducción se debe a Ana María de Foronda.

RASCACIELO, por Laura de Noves. (Ediciones Betis. — Barcelona. - Sevilla.)

No cabe duda de que Laura de Noves tiene marcada preferencia por los asuntos que toca el mundo internacional. La autora parece desenvolverse con mayor soltura en esta clase de temas que huyen del marco nacional y caen de lleno en el cosmopolitismo.

Este es el caso de Rascacielos, la última novela que la joven escritora acaba de publicar en la Colección Trébol. Dejando aparte la trama novelesca, bien expuesta y resuelta muy humanamente el extremo que nos parece más importante de señalar es, sin duda, el acierto con que son ofrecidos al curioso público femenino toda una serie de personajes y caracteres, observados con agudeza y muy afinadamente expuestos.

Asimismo mencionaremos el indudable cariño con que ha sido tratado el argumento, lo que hace de la novela una de las mejores que hemos leído de la escritora mencionada.

La cubierta, como de costumbre, es de Riera.

EPISODIOS DE LA INDEPENDENCIA, por el Conde de Toreno. (Ediciones Ave. — Barcelona.)

Con este título se ofrece una importante selección de la famosa obra de José M.ª Queipo de Llano — el Conde de Toreno —, publicada en el primer tercio del siglo pasado con el título de Historia del Levantamiento, Guerra y Revolución de España, a la que muchos titulan emodelo de narración militar e histórica. Lo cierto es que tan interesante obra figura entre las autoridades de la lengua española.

El libro tiene como mérito principal, el

Por primera vez en España, una revista síntesis de la prensa mundial

MERIDIANO

CONTRA la GRIPE y RESFRIADOS. CRISMOL ADULTOS CON MENTOL. CRISMOL POMADA. C. E. I. F. A.

CAMAS DE METAL. DESCANSO PERFECTO. SEMA. PASO DE GRACIA 49.

DESPUES DEL AFEITADO. 2002.

ANUNCIOS OFICIALES

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA. AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 1.º de enero próximo, se pagará el cupón n.º 55 de las Obligaciones en circulación, efectuándose el pago en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación o en sus Sucursales, Filiales o Agencias:

Banco Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banca Marsans, S. A., Banco Hispano Colonial, Banco Urquijo Catalán y Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos, antes de efectuar los pagos (Decreto n.º 119 de la Junta de Defensa Nacional, Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir 5 pts. por cupón, y a deducir todos los impuestos.

Madrid, 29 de diciembre de 1942. — El Consejo de Administración.

LUXANA, S. A.

Se avisa a los tenedores de Obligaciones 6 por 100 de esta Sociedad que, a partir del día 4 del corriente, será satisfecho, en las oficinas de los Banqueros señores Garriga Nogués Sobrinos, S. en C. (Rambla de Canaletas, 8), el cupón número 4, a razón de su importe líquido de ptas. 575.

Barcelona, 2 de enero de 1943.

BANCO HISPANO AMERICANO

En uso de las facultades estatutarias, y de acuerdo con lo establecido por el Decreto de 31 de diciembre de 1941, el Consejo de Administración de este Banco ha acordado repartir a los señores accionistas poseedores de Acciones de la primera serie, núms. 1 a 20000, y de la segunda serie, núms. 20001 a 30000, un dividendo complementario correspondiente a los beneficios obtenidos en el ejercicio de 1942, cuyo importe, después de hecha deducción de los impuestos procedentes, será de 20 pts. líquidas por Acción.

El pago de este dividendo quedará abierto a partir del día 2 del corriente, en todas las Oficinas de este Banco, y en las de los Bancos de Gijón, Herrero y San Sebastián.

Madrid, 1.º de enero de 1943. — El Secretario general, J. Núñez Moreno.

COLEGIO NOTARIAL DE BARCELONA

PREMIO «ARCHIVO» CONVOCATORIA

Se convoca a los españoles autores de trabajos inéditos de tema libre, escritos en todo o en su mayor parte, a base de investigaciones realizadas y datos obtenidos en los protocolos notariales de Ar-

CRONICA FINANCIERA

PROMEDIO DE CAMBIOS DURANTE LA SEMANA

Table with columns: Actual, Anterior, Diferencia. Rows include Ferrocarriles y Tranvías, Agua y Canales, Gas y Electricidad, etc.

Las cifras consignadas no tienen significado de cotización, sino el mero memento comparativo.

El promedio correspondiente a ferrocarriles se ha calculado a base de los cambios del martes, único día en que se cotizaron.

LA TENDENCIA DE LA SEMANA.

En el curso de Acciones se ha ido afirmando la situación en esta semana, fin del año 1942. En las dos primeras sesiones ha existido alguna indecisión, pero en la última se han afirmado notablemente los cambios, siendo rara excepción los cotizados en baja en relación con los días anteriores, registrándose, por el contrario, notables mejorías.

Obligaciones, siguen en un ambiente de expectativa; aunque con escasas operaciones, los precios no ceden.

Es de registrar la orden de la Superioridad suspendiendo la cotización de Acciones y Obligaciones de empresas ferroviarias de ancho de vía normal, medida precursora de alguna resolución definitiva del ya viejo pleito de la conversión o consolidación de los valores de estas empresas, de que se hizo cargo

el Estado, integrándolas en la Red Nacional de Ferrocarriles.

LOS VALORES MAS DESTACADOS. — Han sido numerosos los valores que han acusado notables diferencias positivas en la semana. A la cabeza de todos ha de mencionarse las Acciones de la Ford, con un salto de 205 pts., equivalente a un 35 por 100. Le siguen Cros, con 27; Transmediterránea, con 23; Carburos metálicos, con 15, y otros muchos títulos con ganancias de 7, 6, 5 y otras diferencias menores. Entre los escasos valores que han retrocedido, han de anteponerse las acciones ordinarias de la Algodonera, con una pérdida de 370; y las del Banco Hispano Colonial, con 10 pts. (4 por 100).

VOLUMEN DE OPERACIONES. — Las practicadas durante los tres días de sesión se descomponen como sigue:

Table with columns: Día 29, Día 30, Día 31. Rows include Deuda interior, Deuda exterior, etc.

chivos radicados en el territorio del Colegio, para concurrir con sus obras a la concesión del «Premio Archivo», creado por este Colegio, en las siguientes condiciones:

Las obras que aspiren al premio estarán impresas o escritas a máquina; no tendrán extensión inferior a cien páginas, tamaño folio, escritas a máquina a toda anchura y con un mínimo de cuarenta y cinco líneas por página; y se presentarán por duplicado en este Colegio Notarial (calle Notariado, 4), antes del 1.º de enero de 1943.

Consistirá el premio en la cantidad de 15.000 pts., que el Jurado podrá conceder a una sola obra, dividido entre dos o distribuir en un premio y varios accésits.

El Reglamento del premio será remitido por este Colegio a cuantos lo soliciten del mismo, para mejor conocimiento de los detalles del concurso.

Barcelona, 29 de diciembre de 1942. — El Decano, Angel Traval.

REGIONALES

Gerona, 3. — Han tomado posesión de sus cargos el nuevo delegado provincial de Educación Popular, camarada Antonio Pábraga Fradera, y el censor de Prensa, camarada Francisco Alfonso Merchant, director de Los Sitios de Gerona.

El departamento técnico de la Obra Sindical del Hogar ha aprobado el expediente para la instalación de un consultorio médico de la Obra Sindical 18 de Julio, en esta ciudad. El presupuesto asciende a 17.462 pts. Dicho dispensario empezará a funcionar dentro de muy breve espacio de tiempo.

Se espera para dentro de muy pocos días la aprobación del proyecto definitivo de la clínica sanatorio de la Obra 18 de Julio, que tendrá una capacidad suficiente para 60 camas en habitaciones individuales, y cuyas obras empezarán con toda seguridad a principios de la primavera próxima. Quedará instalada en unas condiciones de confort y albergue que le proporcionarían categoría no igualada en esta provincia.

Hoy se ha celebrado en la prisión provincial de esta ciudad el acto de entrega de juguetes a los hijos de los reclusos. Más de 2.000 niños, hijos de reclusos, acompañados de sus familiares han hecho acto de presencia en dicho establecimiento penitenciario. En presencia de la Junta Local de Redención de Penas por el Trabajo, en pleno, y del alto personal de la prisión, los reclusos han hecho entrega a sus hijos de los juguetes construidos por ellos en los talleres de la prisión. Después de la entrega, la Junta Local de Redención de Penas por el Trabajo ha obsequiado a los niños con lotes consistentes en ropas, turrones, frutas y otras golosinas. — Corresponsal.

CASA ORO. PLAZA CATALUÑA, 9 - TELER. 20126

GRAN TIENDA con sótanos P. de Gracia, traspaso. (Escribir 7051 - Vergara, 11)

CAMAS DORADAS. Muebles tubo acero. Muebles cirugía. Artículos para jardín. Balmes, 2 - Barcelona

MODALIDADES DEL CHISTE

¿Qué le dijo, qué le dijo...? ¿Qué le dijo el gusano a la gusana? «—Vamos a dar una vuelta por la manzana.» ¿Qué le dijo la lluvia a la tierra? «—Anda, toma, para que te empapes.» ¿Qué le dijo el Rey Gaspar al Rey Baltasar? «—No te olvides de comprar lotes de vinos y turrones en el Mesón de Golosinas Españolas (Avda. Puerta del Angel, núm. 4), a los siguientes precios: 50 pesetas (impuestos incluidos) 1 barra Jijona granulado superior, 1 barra Yema extra, 1 barra Mazapán extra (total 1,500 kg.), 1 botella champañina «Delapierre» o «Refectorium» y 1 botella grande vino de Málaga. 30 pesetas (impuestos incluidos) 1 barra turrón Jijona, 1 barra turrón Yema, 1 botella grande vino Málaga y 1 botellita Malvasia Robert de Sitges.»

Recuerde TABAKYKUCHY

Siempre TABAKYKUCHY

No olvide TABAKYKUCHY

TEATROS CARTELEERA

GRAN TEATRO LICEO. Miércoles, 5 tarde: Faust. Jueves, noche: Turandot, por Di Giulio Merli, Lisson, Anglada. BARCELONA. T. 13741. Compañía A. Redondo-V. León. Últimos días. Miércoles, despedida de la Compañía. Hoy, tarde, 5.30, y noche, 10.30, el grandioso éxito de Quién le quiere a tí, genial creación de Aurora y Valeriano. Viernes próximo, presentación de la Compañía de comedias de Lola Membreivas, con La malquerida.

OLIMPIA. El Palacio del Circo. ¡Últimos días del extraordinario programa de fiestas! Hoy, tarde, a las 5; noche, a las 10.45. Mañana, tarde y noche, y miércoles, festividad de los Reyes Magos. POLIORAMA. T. 10773. Compañía de comedia Paco Melgares. Hoy, tarde, 5.30. Sola, noche, 10.45. El grandioso éxito de risa, La plasmatoria, de Muñoz Seca y Pérez Fernández; mañana, tarde, Sola; noche, La plasmatoria.

VICTORIA. Tarde, 4.30. Su última canción, por Catal-Rosich. 93 representación del éxito El 13.000, por Vendrell, Miral, Ruiz, Leoz, Piñero, Téllez, Aparicio. Noche, no hay función. Ensayo de El Madrid de mis amores. Jueves, 7, noche, estreno: El Madrid de mis amores, de José Quintana.

EL mundo, Bud Abbott y Lou Costello; El gran hombrecito, por Jackie Cooper; documental, dibujos y cómica. CATALUÑA. El prisionero de Zenda, Noticiero NO-DO n.º 4, de estreno, y documental. COLISEUM. Tel. 18466. Tarde, continúa de 4 a 8; noche, a las 10.40: Documental. Noticiero NO-DO. El arco de oro, por James Stewart y Paulette Goddard.

IRIS. Los pecados de Teodora, Goyescas y variedades. KURSAAL. Si yo fuera rey, por Ronald Colman y Frances Dee; Documentales, Home-naje a Quincecos y variedades. LIDO. Contrabando humano, Eso que llaman amor. MANILA. (Baja San Pedro, 28.) La pequeña traviesa, Goyescas y fin de fiesta, con el espectáculo Josepus-Marc.

COMEDIA. Tel. 45172. Compañía cómica Davó-Alfayate. Tres últimos días de actuación. Hoy, 5.30 y 10.45, el dislocante éxito de risa Lluvia de hijos. Miércoles, despedida de la Compañía. Jueves, tarde y noche, presentación de la Compañía lírica Amanecer. Cinco únicos días.

PRINCIPAL PALACIO. Hoy, tarde, 5.30, y noche, 10.45: Inmenso éxito de la gran Compañía Conchita Piquer, con Amalia de Isaura. 3 últimos días. Miércoles, despedida de la Compañía.

ALCAZAR. Tarde, 4 a 8; noche, 10.45: Un caballero famoso, por A. Mayo y A. Rivelles. Se despacha para la númeroda, 6 tarde, del miércoles. ALONDRA. Nots. El Frente de los Suspiros y Eso que llaman amor. AMERICA. La sombra de Frankenstein, La pareja invisible se divierte.

ESLAVA. Boda en el infierno. Música de infierno. ESPAÑOL. La cuela al mundo de Lavaredo, Goyescas, por Imperio Argentina. En escena: Tim y Tom (la Pandilla española). EXCELSIOR. T. 33626. (con calefacción). Eso que llaman amor, El Frente de los Suspiros, Noticiero Ufa.

MIRIA. Música de ensueño y El secreto de la mujer muerta; Noticiero Ufa. MISTRAL. El frente de los Suspiros, Eso que llaman amor. NURIA. Error de corazones, Música de ensueño, dibujos. PALACIO DEL CINEMA. El Frente de los Suspiros, Eso que llaman amor y documental. PARIS. Todo en español. Melodías eternas, por Conchita Montenegro; La pareja invisible se divierte y documental. PLAZA (Maryland). Teléfono 24966. (Con calefacción.) Eso que llaman amor. Amor y cuartillas.

COMICO. ¡3 últimos días de la Compañía Pier Bussetti! Hoy, 8.45 tarde y 10.30 noche, el grandioso éxito Elas... Siempre ellas, con nuevos cuadros y creaciones del genial caso internacional Spadaro y de la famosa estrella Miriam Cleckowa. La fantástica luz negra. Desfile de la moda italiana. Se despachan localidades para todas estas funciones. Día 5, homenaje a Spadaro. Día 6, despedida de la Compañía. Grandes programas. Día 8, presentación de la Compañía vienesa, con Todo por el corazón.

ROMEA. T. 45447 (dotado de calefacción). Compañía Vallejo. Todas las tardes, 5.30: Los pastorcillos, con la adoración de los Reyes Magos, que recorren las calles de las noches. ¡Haz el favor de morirte!, a las 10.45. El exitoso cómico más grande de la actual temporada.

AVENIDA. Tarde, 3.30, continúa: Melodías eternas y Tráfico en diamantes. AVENIDA DE LA LUZ. Sesión continúa desde las 11 de la mañana: Documentales; extraordinario éxito de la semana homenaje a Wall Disney: 5 dibujos a todo color. El cine preferido de Barcelona.

ASTORIA. Tarde, a las 4; noche, a las 10: Documental, Suecos argentinos. Angel, por Marlene Dietrich y Melvyn Douglas. AVENIDA. Tarde, 3.30, continúa: Melodías eternas y Tráfico en diamantes. TIVOLI. Hoy, 5.45 y 10.45, tres últimos días de Charostri. Colossal programa, con el genial Ramper. Satturra Oña, sensacional número del Scala de Berlín, Castex, Hermanas Wernoff y otras 20 formidables atracciones internacionales.

FRONTON NOVEDADES. Tarde: Vergara-Barruller I contra Sarasa II. Ernaux. Noche: Isidro II-Guara contra Alende II-Isasi. FRONTON NUEVO MUND. Tarde: Elma-Ceni contra Borita-Encarna. Noche: Marta desafia a Vasquita. Pedrín I contra Antón Gimeno.

URQUINONA. T. 25627. C.ª Mercedes Prendes-Carros y Lemos. Hoy, funciones homenaje a Juan Esnaltealón. Tarde, 5.30: Una mujer muy siglo XX. Noche, 10.45: Los intereses creados. Mañana, tarde: María la famosa. Noche: Una mujer muy

BOSQUE y PRINCIPAL. Hoy, gran programa cómico: Un ilo de familia y Los ases de la mala pata, por Laurel y Hardy; Jaimito con la fiera negra, Carritos en la calle de la Paz, documentales y dibujos.

FANTASIO. Hoy, gran éxito: La niña está loca. GLORIA. Melodías eternas y El Frente de los Suspiros. GOYA. Eso que llaman amor y Tráfico en diamantes. INTIMO. El Frente de los Suspiros y Eso que llaman amor; docu-

mentales. REX. Eso que llaman amor. Tráfico en diamantes. documental y Noticiero. ROXY. (Plaza Lesseps, T. 76278. Con calefacción.) El Frente de los Suspiros, Goyescas, Noticiero Ufa. SAVOY. Desde once mañana: Noticiero NO-DO (estreno), Reporta-

REVISTA DE ESPECTACULOS

TEATROS

Pobre en novedades teatrales ha sido la semana que ayer murió. Es explicable. Toca a su fin la actuación de casi todas las compañías que animan nuestros escenarios...

Y ahora, a esperar que el año de 1943, en el que nos acabamos de sumergir con los mejores propósitos, nos aporte toda suerte de acontecimientos favorables en el estivo del Arte de Taísa.

CINES

ALCAZAR Cifesa ha estrenado su nueva producción Un caballero famoso, dirigida por José Buchs. Cuando en el cine español han apuntado algunos valores jóvenes...

CAPITOLIO Y METROPOLI Ballet y Blay han presentado la producción americana Agarrame eso fantasma, con la que hace su presentación ante nuestro público la nueva pareja cómica Lou Costello-Bud Abbott...

momentaneamente determinadas formas humorísticas. Mejor que de tales, pudiéramos calificarnos del más puro astracán, y dentro de sus cauces mudecen los protagonistas y comparsas de esta repociente cinta...

FANTASIO La gentil actriz española Jostita Hernán reaparece en nuestros pantallas protagonizando La niña está loca, película que distribuye Exclusivas J. Balart. Con un guión original de Casán y Alejandro Ulloa, este último — actor especializado hasta ahora en el doblaje de cintas extranjeras — ha realizado su primera incursión en el campo directivo cinematográfico...

NOTICARIO *MAÑANA SE ESTRENA, en el Fémica, la producción Scalera, distribuida por Cifesa, Tosca basada en el conocido drama de Sardou. Dirigida por Carlo Koch, esta cinta tiene por intérpretes principales a Imperio Argentina, Rossano Brazzi y Michel Simon.

MÚSICA Soamente tenemos para enjuiciar en esta semana la primera representación de Carmen, la interesante ópera de Bizet, recibida con inusitada frialdad el día de su estreno el 3 de marzo de 1875, y que, sin embargo, iba a alcanzar más de mil sesiscientas representaciones en la misma escena...

LICEO Con un excelente reparto se ha dado esta temporada en nuestro Liceo, después de varios años de ausencia; Elena Nicolai, Francisco Merli y Raimundo Torres fueron los héroes de la jornada. La primera unió a sus magníficas cualidades de cantante el temperamento artístico que repetidas veces hemos destacado en ella para darnos una versión ajustada al personaje, cuna de las pasiones más encontradas...

EL "NOTICARIO ESPAÑOL NO-DO"

El nuevo Estado español, prosiguiendo en su acertada y eficaz política de protección a nuestra industria cinematográfica, ha dado un paso más en ese camino que tan fructíferos resultados ha venido cosechando desde su misma iniciación...

Se trata de la orden de la Vicesecretaría de Educación Popular, en la que, al dar cuenta de la creación de la entidad oficial Noticiarios y Documentales Cinematográficos «NO-DO», prohíbe la edición, en España, sus posesiones y colonias, de ninguna cinta de esa índole que no sea el Noticario Cinematográfico Español «NO-DO», puntualizando, asimismo, diversos extremos relativos al particular.

Nos hallamos, pues, ante una realidad de enorme trascendencia en el campo informativo y cultural del público español: la creación de ese Noticario nacional, en el que se recogerán informaciones cinematográficas de nuestra patria y del mundo entero.

Naturalmente, el Noticario «NO-DO» — editado irrefragablemente — se proyectará en el extranjero, asomando así al resto del Mundo la fisonomía actual de España, con su urgente labor reconstructiva en todos los órdenes, e incluso dando a conocer nuestras bellas tradiciones y costumbres populares y el riquísimo acervo del folklore español.

diablos. Añadamos también a Carmen Gracia y Raimundo Abaga, que encarnaron dignamente la tierna Micaela y el pintoresco Zúñiga. Se interpretaron, cosa insólita, las danzas bohémias del cuarto acto, en que lucieron su inimitable arte y dominio del ritmo y de la plasticidad María de Avila y Juan Magriñá, la magnífica pareja de primeros bailarines de nuestro Liceo...

CRONICA de ARTE

En uno de sus últimos y más interesantes trabajos sobre temas de Arte, un querido compañero nuestro decía que los pintores de hoy deberían abordar los grandes asuntos de composición, pero que esa «no es labor accesible para todos, sino para los especialmente dotados». Exacto. Y entre ellos cuéntase, indiscutiblemente, el ilustre y veterano artista Julio Borrell. En la exposición que, de sus más recientes obras, inauguró el sábado en las Galerías Layetanas, exhibe un extraordinario lienzo de desusadas proporciones y soberbio contenido: «Jesús en casa de Caifás».



«Jesús en casa de Caifás» y «Matrícula de honor». Especialísimo elogio merecen los bellísimos bocetos de «El Descendimiento» y del gran lienzo antes comentado, donde puede admirarse y comprenderse la feliz idea generadora que inspiró tan acabadas obras, con las que nuestro gran artista prosigue infatigable su ininterrumpida carrera de triunfos.

Los amantes del dibujo tienen ocasión más que cumplida para solazarse su espíritu, contemplando las maravillosas creaciones de Mallol Suazo en las Galerías Reig. Pocas veces hemos sentido más rendida admiración ante el fruto de una mano experta y joven, movida por una inspiración de tal espiritualidad y de tan sensible exquisitez. Mallol Suazo, pintor inteligente y dotadísimo, que cuenta en su haber legítimos éxitos, noblemente conseguidos, demuestra ahora, al empuñar el lápiz, pareja o superior fortuna que empleando la paleta. Hay en su exposición, pasteles, dibujos acareados de Bañolas y carbones. Sinceramente — sin desdenar su restante producción expuesta — preferimos estos últimos. Y si, concretamente, señalamos los catalogados con los números 12, 15 y 16, ceñiremos nuestro elogio a tres obras que no vacilamos en calificar de magistrales y definitivas en su género. Reminiscencias clásicas, alada sensibilidad, elegancia quintaesenciada, dominio soberano de una técnica que para Mallol no ha de tener secretos: todo ello y mucho más encontramos en esos dibujos portentosos, que, junto a las restantes obras exhibidas por el joven artista — y sentimos no poder extendernos en su ponderación —, convierten actualmente a las Galerías Reig en templo de Arte auténtico, de calidad excepcional.

FAYANS CATALÁN Av. José Antonio, 615 - Tel. 12674 Santiago DE LES

LIBRERÍA - EDITORIAL GALERÍAS DE ARTE Paseo Gracia, 30 - Tel. 17194 Pierrette GARGALLO Pinturas: Mario VILATOBA

GALERÍAS ATENEA Rambla de Cataluña, 89 En la Joyería Francisco de A. Carreras AULI y Colectiva

Sala Vinçon Paseo de Gracia, 96 Exposición NARCISO PUGET

LA PINACOTECA Paseo Gracia, 34.—Marcos, Grabados SANTASUSAGNA

Arte y Decoración Campañá Avenida Generalísimo Franco, 421 EXPOSICIÓN «REGALOS DE ARTE»: M. Durand - C. Bécquer - E. Benigani A. Simón - Alem

Galerías Augusta Av. Generalísimo Franco, 478 Exposición: Enrique PORTA

SALA BARCINO Paseo de Gracia, 19 - Teléfono 12367 Exposición colectiva de primeras firmas

GALERÍAS DE ARTE DOMINGO Paseo de Gracia, 116 EXPOSICIÓN DE NUEVAS OBRAS R. RICH: Pinturas

SALÓN DE ARTE ROVIRA Rambla de Cataluña, número 62

GALERÍAS REIG Paseo de Gracia, 15 Dibujos: MALLOL SUAZO

SALA BUSQUETS P.º Gracia, 36: Muebles-Objetos de Arte Oleos-Aguadas: PEDRO COSTA

PICTORIA PRUNA

GALERÍAS ESPAÑOLAS Rosellón, 236-238: Paseo Gracia, 102 Exposición: AGUILÓ TOSCA

SANTASUSAGNA La Pinacoteca

OPISSO

Galerías de Arte AFHA Paseo de Gracia, 32, principal I Exposición alumnos Escuela de Arquitectura. — Pintura y dibujos

Pinturas: GALOFRE SURIS Marcos-Grabados-Cornucopias Consejo de Ciento, n.º 323

COLISEUM Próximo viernes, día 8, noche, estreno, en sesión DESTINO. Rebeca LAURENCE OLIVIER JOAN FONTAINE MERCURIO FILMS S.A. UNITED ARTISTS

PALACIO DEL CINEMA Hoy: UN GRAN PROGRAMA EXCLUSIVO EN EL SECTOR EL FRENTE DE LOS SUSPIROS por Alf. Mayo y Pastora Peña ESO QUE LLAMAN AMOR (en tecnicolor) por Annabella y Hery Fonda

SAVOY NOTICARIO «NO-DO» (Estreno) - Reportajes de actualidad mundial - CERAMICA NACIONAL (Estreno) - SABU, TOOMAI DE ELEFANTES (primera parte) - MUSICAL y DIBUJO WALT DISNEY

TEATRO CÓMICO ¡Últimas funciones! Día 5: HOMENAJE a SPADARO Día 6: DESPEDIDA de la Compañía PIER BUSSETI

COMEDIA 3 últimos días de la Compañía DAVO - ALFAYATE El dislocado éxito de risa LLUVIA DE HIJOS Jueves, 5.30 - 10.15 PRESENTACION Compañía Lírica «AMANECER» Cinco únicos días de actuación

Alcazar Hoy Una CABALLERO FAMOSO con ALFREDO MAYO MARITO RIVELLES FLORENCIA BECQUER AMERSONA HORNREINTO TOLERADA MENORES Director: JOSE BUCHS

FANTASIO TODOS DECÍAN QUE LA NIÑA ESTÁ LOCA JOSITA HERNAN AHORA TODOS DICEN QUE ES LA PELÍCULA MÁS GRACIOSA DEL CINE ESPAÑOL

CINE RAMBLAS HOY, LUNES: El frente de los suspiros Melodías eternas

PRINCIPAL PALACIO ÚLTIMOS DÍAS ADIÓS A BARCELONA de la Compañía

CONCHITA PIQUER con AMALIA DE ISAURA Jueves Despedida de la Compañía

TEATRO BARCELONA A. REDONDO - V. LEON Hoy: Formidable éxito de ¿QUIEN TE QUIERE A TI? Creación genial de AURORA y VALERIANO Miércoles: Despedida de la Compañía Viernes: Presentación de LOLA MEMBRIVES

TEATRO BARCELONA Jueves, día 7 de enero, tarde y noche Dos únicas actuaciones por el eminente jugador guitarrista

GARCÍA RAMOS PROGRAMAS INTERESANTÍSIMOS Localidades en taquilla y Centro de Localidades

Banca Pérez López Dirección Telegráfica: «PERLOBANCA» En virtud de la autorización que concede el Decreto del 12 corrientes («Boletín Oficial del Estado» número 360), las oficinas de esta Banca, establecidas en «Llano de la Boquería, número 5», han quedado trasladadas a «PLAZA URQUINAONA, NUMERO 3», desde el día primero del corriente enero.

EN EL EXTREMO ORIENTE

Los aliados anuncian haber ocupado la estación gubernamental de Buna

Melbourne, 3. — Las tropas aliadas han ocupado la estación gubernamental de Buna y se ocupan ahora de la limpieza de toda la región...

bombarderos pesados tipo «Fortaleza volante», escoltados por cazas «Lightning», atacaron una formación de destructores enemigos...

LUCHA entre un acorazado yanqui y la aviación nipona

Washington, 3.—El Ministerio de Marina anuncia hoy que un acorazado norteamericano derribó por sí solo una escuadrilla de veinte bombarderos en picado japoneses...

En Guadalcanal la artillería enemiga bombardeó nuestras posiciones. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases.

Mensaje del príncipe Teh al pueblo mongol

Pekín, 3. — En su mensaje del Año Nuevo al pueblo mongol, el príncipe Teh ha dicho que los anglosajones habían perdido sus principales puntos de apoyo en el Extremo Oriente...

Reunión del Comité de Trabajo de los Panindios Cristianos

Bangkok, 3. — El Comité de Trabajo de los Panindios cristianos se ha reunido, adoptando una resolución, en la que se expresa el deseo de los cristianos panindios de ver a todos los indios unidos...

El Año Nuevo en el Palacio Imperial del Japón

Tokio, 3. — En los tres santuarios del Palacio Imperial se ha celebrado la tradicional ceremonia de Año Nuevo por los miembros de la familia reinante...

Fuertes bombardeos japoneses sobre Yunan

Nanking, 3. — Escuadrillas japonesas atacaron ayer la ciudad de Yunan, en la provincia de Ukien, a doscientos kilómetros de Fu Cheu...

Actividad aérea en Las y Salamua

Melbourne, 3. — Comunicado del Cuartel General Aliado del SO. del Pacífico: «Región de Buna. — A la derecha, un ataque general de nuestras tropas quebrantó la resistencia de la retaguardia enemiga...

Actividad aérea inglesa sobre Birmania

Nueva Delhi, 3. — Comunicado de guerra conjunto de la India: «Ayer, 2 de enero, los aviones británicos atacaron los objetivos enemigos en varios lugares de la Birmania ocupada por los japoneses...

Bombarderos yanquis bombardean el aeródromo japonés de Munda

Washington, 3. — El Departamento de Marina comunica: «El 2 de enero, a las ocho horas, bombarderos medios «Marauder» y «Dauntless», escoltados por cazas «Wildcats» y «Warhawks», atacaron el aeródromo japonés de Munda...

LA GASOLINA será reducida en los EE. UU.

Washington, 3. — La ración de combustible líquido será reducida, a partir de hoy, domingo, en un diez por ciento, en diecisiete estados de Norteamérica...

Respuesta de la Argentina a la comunicación de Inglaterra

Santiago de Chile, 3. — La prensa publica, destacándola, las comunicaciones cambiadas entre los Gobiernos de la Argentina y de la Gran Bretaña acerca de la política exterior de aquella...

El ministro del Interior chileno a Buenos Aires

Santiago de Chile, 3. — El próximo martes llegará a esta capital el ministro del Interior, Morales Beltrani. Se cree que mañana conferenciará en Buenos Aires con el ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, Ruiz Guinazu.

REGALO del LUNES ALMACENES TIVOLI

Commemoración de fiestas e inauguración de sus reformas APRECIO DE REGALO 1/2 doc. pañuelos caballero, cenefa color, por 12 PESETAS No se dará más que un paquete por persona

LA LUCHA EN EL AIRE

Bombarderos alemanes sobre la región costera de Inglaterra Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas:

«Los ataques de los bombarderos alemanes rápidos contra la región costera de Inglaterra continuaron ayer con éxito.» — Efe.

Los docks de Saint Nazaire atacados por la R.A.F.

Londres, 3. — Bombarderos de la aviación estadounidense, escoltados por escuadrillas de la R.A.F., atacaron los docks de Saint Nazaire.

15 aviones británicos derribados por cazas alemanes sobre la costa francesa

Berlín, 3. — Los aviones alemanes del modelo «Focke-Wulf» han derribado hoy quince aviones británicos plurimotores en el curso de encarnizados combates aéreos. Los referidos aparatos integraban una formación que hacia el mediodía hicieron su aparición sobre la costa occidental francesa...

Instalaciones bélicas de la costa inglesa destruidas por los aviones alemanes

Berlín, 3. — Aviones rápidos alemanes destruyeron ayer importantes instalaciones bélicas en la costa meridional inglesa, anunciándose oficialmente.

Bombardeo contra las líneas férreas de la Francia septentrional

Londres, 3. — Bombarderos de la R. A. F., del tipo «Mosquito», han bombardeado, a mediodía, las líneas ferroviarias de la Francia septentrional. Aviones de caza atacaron las instalaciones portuarias del puerto de Brujas...

Las relaciones entre FINLANDIA y los EE. UU.

Estocolmo, 3. — El primer ministro de Finlandia, Juan Rangel, ha declarado a los periodistas, en una entrevista: «Finlandia jamás entrará en guerra contra los Estados Unidos.»

Interrogado acerca de las recientes dificultades habidas en las relaciones entre los dos países, Rangel contestó: «Yo creo que nada ocurrirá en el año que ahora comienza que pueda dar lugar a que los Estados Unidos nos declaren la guerra.» — Efe.

MUSSOLINI preside el nuevo Directorio del Partido Fascista

EL DUCE EXPUSO LAS DIRECTRICES QUE DEBERA SEGUIR EL PARTIDO EN TODOS LOS ORDENES DE LA VIDA NACIONAL.

Roma, 3. — Bajo la presidencia del Duce se ha reunido esta tarde el nuevo Directorio del Partido Fascista. El acto se celebró en el Palacio de Venecia. Se encontraban presentes el ministro secretario Vidusso y los ministros Bottai, Pavolini y Ricci.

Imposición de Medallas a médicos y enfermeras de la CRUZ ROJA

Se distinguieron en la campaña del tifus exantemático Córdoba, 3. — En el Hospital de la Cruz Roja se ha celebrado un acto de imposición de brazaletes a las nuevas enfermeras y medallas de oro y plata a los médicos que se distinguieron en la prestación de servicios durante la campaña contra el tifus exantemático.

LA GASOLINA será reducida en los EE. UU.

Washington, 3. — La ración de combustible líquido será reducida, a partir de hoy, domingo, en un diez por ciento, en diecisiete estados de Norteamérica...

La contribución especial sobre las fortunas en Turquía

Estambul, 3. — Las autoridades fiscales han hecho saber que mañana es el último día de plazo para el pago de la contribución especial sobre las fortunas.

HOJA DEL LUNES

BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN

D. que vive en la calle de n.º piso puerta se suscribe por un año. Barcelona de de 1942. El precio de la suscripción es de 12 pesetas únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad

Fomento del cultivo de la patata en Canarias

Un bando del Capitán general de la Región

Las Palmas, 3. — El capitán general de la Región, como jefe del mando económico, ha publicado un bando acerca del cultivo de las patatas en el archipiélago.

Dispone que todo cultivador de plátanos sembrará patatas a razón de 150 kilogramos de semilla, como mínimo, por fanega plantada, sin perjuicio de continuar el cultivo de las judías entre las plantaciones, para lo cual el agricultor que tenga sembradas judías echará la semilla de patatas correspondiente a las plantaciones en otro lugar.

La autorización para el cultivo del tabaco se concederá proporcionalmente a las cantidades que los agricultores entreguen de productos de cultivo ordinario, tales como cereales, leguminosas, tubérculos, hortalizas, etc.

Independientemente se concederá una autorización especial para el cultivo del tabaco a los agricultores que hayan cultivado patatas del país o inglesas y efectúen la declaración del rúbrico recogido. La cantidad de tabaco a plantar será proporcional a la de las patatas consignadas en la declaración.

En la exportación de patatas a la Península se dará preferencia a las de semilla inglesa.

Acto de divulgación sindical

Las Palmas, 3. — En Villa Moya, la Delegación Provincial Sindical celebró hoy un acto para dar a conocer a los agricultores la labor de beneficios que les concede el Nuevo Estado. Este acto, en el que intervinieron el delegado sindical provincial y el vicesecretario de ordenación social, es preparatorio de la constitución de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos.

Fallecimiento de un camarada de la Vieja Guardia

Las Palmas, 3. — Ha fallecido cristianamente, en el Cuartel de Falange, donde era atendido, el camarada de la Vieja Guardia de Las Palmas Antonio Cruz Cabrera. El entierro se ha verificado esta tarde, con asistencia de la Vieja Guardia, numerosísimos camaradas y jerarquías del Movimiento.

VOLUNTARIO DE LA DIVISION AZUL condecorado por el FUHRER

Las Palmas, 3. — El Führer ha concedido la Cruz del Mérito Militar de segunda clase con Espadas al camarada de la División Azul Rodolfo Pastor García, sargento voluntario canario, según se hace constar en una orden del día de un regimiento de la Gloriosa División Azul.

Caido gloriosamente en Rusia

Jacán, 3. — Ha caído gloriosamente en Rusia el voluntario de la División Azul, camarada Luis Quero Ruzafa. Era natural de Ubeda y contaba dieciocho años de edad cuando se alistó para luchar en Rusia.

Distinción a un abogado de Vitoria

Vitoria, 3. — Esta mañana se celebró, en los salones de la Previsora, completamente llenos de público, el acto de homenaje al abogado asesor de la Cámara Comercial, don José M.ª de Viana, que le fué tributado por las clases comerciales e industriales de Alava, con motivo del acierto en su actuación y como tributo del cariño de dicha entidad.

Hizo el ofrecimiento el ex alcalde de la capital, don Rafael Santolalla, quien, al final, le entregó un artístico pergamino y un álbum con las firmas de todos los asociados.

El señor Viana dió las gracias en sentidas palabras y fué ovacionadísimo. Antes de este acto se dió una conferencia con proyecciones, muy documentada, sobre el tema «La minería de hierro en España», por don Luis Barreiro, director del Centro Industrial Vizcaíno y secretario general de la Liga de Productores, siendo muy aplaudido.

El jefe técnico de Comunicaciones y Consignas de Educación Popular

Córdoba, 3. — Ha marchado a Madrid, para posesionarse del cargo de jefe técnico de Comunicaciones y Consignas de la Vicesecretaría de Educación Popular, el camarada Manuel Suárez Caso, que hasta ahora ha sido secretario de redacción del periódico Córdoba.

Ciclo de teatro radiofónico

Sevilla, 3. — Un ciclo de teatro radiofónico ha sido organizado por la Delegación Provincial de Educación Popular, en colaboración con las jerarquías del Sindicato Español Universitario. La primera audición se celebrará mañana, con el cuento de Reyes A. la hora en que la nieve cae, original de los escritores José y Jesús de las Cuevas.

Concurso de villancicos

Tetuán, 3. — Organizado por el Frente de Juventudes se ha celebrado un interesante concurso de villancicos entre los coros de diversas poblaciones de la zona y plaza de la soberanía.

En el teatro Nacional, que se hallaba atestado de escogido público, se celebró un acto, que revistió excepcional interés por su belleza, siendo muchos los grupos que merecieron por su actuación los aplausos de la concurrencia.

Obtuvo el primer premio la agrupación local de Larache. Se representó en el mismo acto el apunte dramático titulado Camino de Egipto, por el cuadro escénico de la Agrupación de Tetuán, terminando la interesante velada con un concierto, que estuvo a cargo del Orfeón de la misma Agrupación.

Reparto de juguetes por el Frente de Juventudes

Santander, 3. — Como en años anteriores, el Frente de Juventudes repartirá juguetes entre los niños pobres de la ciudad. Sólo tendrán derecho a estos regalos los pequeños de dos a siete años que figuren inscritos en las cartillas de racionamiento de tercera clase.

Los juguetes serán entregados contra presentación de la referida cartilla, en la Delegación Provincial de la Organización, que también obsequiará a los pequeños con diversas representaciones teatrales, a las que asistirán los Reyes Magos, autoridades y jerarquías.

Apertura de curso en el Instituto de Enseñanza Marroquí

Tetuán, 3. — Bajo la presidencia del delegado de Educación y Cultura, coronel Martínez Simancas, se ha celebrado un acto de apertura del curso escolar en el Instituto de Enseñanza Marroquí y Centro de Estudios Marroquíes.

Hicieron uso de la palabra el referido delegado, el asesor de enseñanza, señor Hernández, y el inspector de Zona señor Baena.

También hablaron en árabe, el director de Estudios del Instituto, Ahmed Erhoni, y el director de Enseñanza Marroquí, Mohamed Daud, quienes, en nombre de la juventud estudiosa musulmana, agradecieron al teniente general Orgaz sus desvelos en favor de la cultura, y dedicaron un recuerdo para S. A. I. el Jalifa, incansable promotor del renacimiento cultural de su pueblo.

Finalmente, el delegado de Cultura declaró abierto el curso en nombre del Jalifa y del Alto Comisario. El acto resultó solemnisimo.

MAS DEPORTES HOCKEY

CAMPEONATO DE CATALUÑA

El C. D. TARRASA «leader» absoluto, al finalizar la primera vuelta

Primera categoría Pedralbes, 0; Tarrasa, 2.

Segunda Categoría Barcelona, 8; Junior C, 0. Polo, 2; Junior B, 1.

Pedralbes, 1; Tarrasa A, 3. Junior A, 2; Egara, 0. Tarrasa B, 1; F. Juventudes, 0.

Puntuación primera categoría: Tarrasa, 20; Polo, 17; Egara, 16; Rimas, 14; Barcelona, 13; Pedralbes y Junior, 11, y F. Juventudes, 10. En el campo del Polo, se jugó ayer el partido Pedralbes-Tarrasa, correspondiente a la cuarta jornada del Campeonato de Cataluña, y que a consecuencia de la lluvia tuvo que ser suspendido cuando se llevaban veintiocho minutos de juego.

Ayer de nuevo volvieron a enfrentarse estos equipos para dejar ultimado dicho encuentro, y con él el final de la primera vuelta. El partido había despertado gran interés entre los aficionados, ya que después de la reacción experimentada por el Pedralbes en sus últimas actuaciones, hacía suponer un triunfo difícil para el Tarrasa.

Pero los aficionados se defraudaron ante la actuación del Pedralbes, en los cuarenta y dos minutos que se jugaron. Los diez jugadores que salieron a luchar ante los egarenses no dieron el rendimiento que se esperaba, solamente J. Noguera fue el que se salvó de la parsimonia de sus compañeros. La delantera (rayada) capitaneada por Pallejá, pecó de lenta, siendo la actuación de Blanch lo más peligroso del quinto. El trío defensivo, exceptuando a Noguera, estuvo flojo. Lo mejor del Pedralbes fué la línea media, en la que, junto con Noguera, destacó la actuación de Esteve.

El Tarrasa salió a jugar, y no solamente lo consiguió, sino que se apuntó el triunfo merecidamente. La delantera del Tarrasa tuvo que bregar mucho, ya que dominaron completamente, aunque no tuvieron suerte en los tiros a la puerta de Rodríguez, siendo Pineda y L. Francino los más destacados. La media, fué lo más sobresaliente de los «blancos», y lo más flojo del once fueron los defensas. Arisa, debajo de los palos no tuvo mucho trabajo.

A las órdenes de Sardá se alinearon los equipos de la siguiente forma: Pedralbes: Rodríguez, Noguera, Marimón, Galindo, J. Noguera, Blanch, Pallejá, Sampere, Esteve, J. M. Blanch.

Tarrasa: Arisa, Francino II, Reyes, Francino I, Soler Mallafre, Francino III, Catafala, Pineda Indurain y Pons.

Los siete minutos que faltaban para terminar la primera parte, finalizaron con empate a 0. En la segunda, y a los dieciséis minutos, Pineda marcó el primer gol, y cuando faltaban escasamente diez minutos para terminar, Noguera, en una jugada desgraciada, obtiene el segundo tanto. Con el cual afianza la victoria del Tarrasa, finalizándose poco después el encuentro.

Lo más destacado de la última jornada del Campeonato de segundos es el triunfo del Polo, que, con nueve jugadores, venció por 2 a 1 al Junior B. Legó fue el principal artífice de la victoria. Otro triunfo rotundo fué el conseguido por el Barcelona, ante los muchachos del Junior C, los cuales vieron perforada su puerta ocho veces. Y es digno de mencionar la victoria del equipo de casados del Junior A, que lograron un brillante triunfo ante el Egara, tras de haber realizado un partido soberbio, y, finalmente, el Tarrasa A se adjudicó los puntos ante el Polo, que perdió por 3 a 1.

PELOTA

FELIPE-ATANO IV vencieron a UBILLA I-CHIQUITO DE MALLAVIA, por 22 a 20, sufriendo el último una grave lesión en la mandíbula

Vitoria, 3. — Esta tarde se han jugado dos partidos de pelota a mano. En el primero, Felipe y Atano IV llegaron al final — 22 tantos — cuando sus contrarios — Ubiña I y Chiquito de Mallavia — tenían 20. Hallándose el tanto a 21 por 16 a favor de Felipe y Atano, una pelota restada fuertemente por la izquierda de Atano dió en la cara a Chiquito de Mallavia, quien estuvo unos instantes sin poder actuar. Parece que sufre la probable fractura de la mandíbula izquierda. A pesar de la fuerza del golpe y haciendo un gran esfuerzo, debido a su pundonor, continuó jugando el partido. Después del encuentro fué trasladado a una clínica, para hacerle una radiografía. Irureta I y Ubiña III vencieron a Peru y Boltiz, por 22 tantos contra 21.

La masonería contra Europa. 170,000 judíos más en Argelia desde 1940. Lea usted un interesante trabajo en el número 10 de EL ESPAÑOL, aparecido el 2 de enero.